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Vážení spoluobčané.

Na úřadu řádí řemeslníci a fachmani, z řad silničářů a stavařů se 
činí i jinde na obecním. Naše obřadní síň už to fakt potřebova-
la upgrade. Nejen ta. Tělovýchovná se na kanalizaci a nové 

povrchy těšila hodně dlouho. Nejsem tam oblíbený, protože nebyla 
ta kanalizace a povrchy namísto kterých jsem dodal skatepark, ze 
kterého byste za bukem také radost neměli.

Celé to odpracoval pan místostarosta Roznětinský a  PVK tak 
rozjelo akci, na  konci, které budou sítě a  komunikace odpovídat 
na tomto místě 21. století a ne středověku.

Dešťovku máme novou i v Muzikové, kde – halelujah – dojde 
i na povrchy. Celá akce umožní městské části konečně dostát záměru 
přestat po dekádě přešlapovat okolo stavu Řepíkové.

Uvolnili jsme původně v rozpočtu 800 tisíc ze tří milionů na opravy 
komunikací jen na Řepíkovou, podobné silničářské akce dělat ne-
máme, ale uděláme a udělala by se dávno, mít kam svést dešťovou 
vodu. Problém je akcí Muzikova před vyřešením. Jasně, že jsme to 
zase oddálili, ale z dobrého důvodu. Samozřejmě bychom to chtěli 
napojit na tu Muzikovu. Město nám s tímto nepomůže. Vypracujeme 
projekt a bude to zřejmě větší investice, ale stojí to za to.

Než to namalujeme a projde to „kolečkem“, utrácíme za asfalt, kde 
se dá a kde ne, tam to slibujeme. Aktuálně například hned za rohem, 
v Draženovské, kde podle mého už nevěřili, že asfaltéři existují. Ko-
munikace je zralá na pár pořádných zásahů a necháme po dohodě 
s okolními obyvateli tiše rozebrat ten polorozpadlý retardér před č. 12. 
Je tam jen pro zlost. Pokud to někomu vadí, netřeba psát petice, dejte 
vědět, něco vymyslíme, ale s kým jsem tam mluvil, ten to tiše schvaluje.

Na elektrokole jsem se také zastyděl na obou koncích ulice Nad 
Schody. Posíláte mi různé díry na  komunikaci K  Třebonicům, 
za  rohem bych rád výhledově slíbil, že dorazíme i  druhou, zatím 
nespravenou, kráterovou část ulice K Výkupnímu středisku. Pro-
hnala se nám tu třetí srpnovou neděli velká voda v  Jinočanském 
a  Dalejském potoce. K  pár vytopeným garážím přinesla ta voda 
také pár ukázek toho, co má být řešeno v rámci stavu komunikace 
a  chodníků lépe, nemuseli mít někteří majitelé nemovitostí tolik 
vody tam, kde o ní nestáli.

Okamžitě tak je řešen větší zásah například na  slepém konci 
Ke  Zdravotnímu středisku. Tam a  v  Loučné bude společnost 
Čermák a Hrachovec upravovat chodníky, opravovat vpusti a látat 
vozovku. Pokud vás trápí něco podobného, při průtrži kumulovaná 
voda teče místo do kanálu k vám do vjezdu kvůli stavu komunikace/
chodníku/ okolí vpustí samotné, ozvěte se.

Finišujeme práce na tramvajovém voze pro naší školní družinu. 
Stojí to peníze, ale ta nádhera. Nové polepy, okna, dokonce se našly 
dveře, máme zavedenou elektřinu a pomalu se pouštíme do interi-
éru. I tak už jsem u tramvaje oddával a vím, že je to trošku přepych 
a rozmar, ale zastavte se u školy, až bude úplně hotovo a pokochejte 
se, čistá radost a děti se moc těší.

Já se těším, až budou na náměstí dodělané ty zastávky. A nástěnky 
a fasáda za jednou z nich. Co se týče věčného tématu revitalizace, 

už zase usilujeme o  ÚR a  už zase se nám tam odvolává majitel 
nemovitosti, který prostě touží po  jiné variantě a má svaté právo 
to nakonec (až to jednou přijde) o  rok protáhnout. Moc bych si 
přál tam ještě stihnout kopnout, ale slibovat to nebudu. To už tu 
posloucháte dvacet let.

Máme takovou myšlenku, vyšvihnout na střechu nové přístavby 
školy ještě dvě třídy. Na přípravné práce (musíme zjistit, zda to sta-
vebně skutečně je možné atd.) ale už na ten záměr se nám podařilo 
získat dotaci z MHMP ve výši 12 milionů korun, tak si držme palce, 
škola by třídy užila.

Pokud sledujete naše sociální sítě, jistě Vám neunikl ostrý výpad 
ÚMČ proti provozovateli „svatebního sálu“ Na Tržišti.

Problémy s rušením nočního klidu, naštvaní sousedé a trumfů 
v ruce málo. Vyrukovali jsme opravdu ostře, podnikáme kroky a roz-
hodně nejen my. Rád bych ujistil občany, že MČ bude v brzké době 
podrobně informovat o zvoleném postupu a protiopatřeních. To, co 
se tam děje, nemáme v úmyslu trpět a stejně tak nemáme moc čím 
pálit. Ale s tím, co máme, pálíme ostře. Všemi prostředky a majitel 
i pronajímatel nemovitosti to cítí. Okolí restaurace a svatebního sálu 
prosím o vytrvalost s voláním MP po 22. hodině. Chystáme mimo 
zmíněného dopravní řešení a  další opatření, která snad vnesou 
na  živelné a  teď dosti zkoušené místo větší klid. Nemáme skoro 
žádnou pravomoc, ale troufám si říci, že i tak jsme razantní tak, jak 
byste očekávali. A děkuji dotčeným občanům, co v tom jedou s námi 
za trpělivost a projevenou součinnost.

Návštěvníci hřbitova si nemohli nevšimnout, že začaly práce 
na kolumbáriu. Věčné kverulanty ohledně stavu cesty informuji, 
že MČ počítá s  rekonstrukcí v  rozpočtu na  příští rok. Řešil jsem 
také požadavek zdejší veřejnosti na prodloužení otevírací doby 
hřbitova. Dosud byla do 18 a prý, že „ve Stodůlkách mají do osmi.“ 
Abychom je trumfli, bylo rozhodnuto, že v zimním období zamykáme 
ve 20 hodin a od dubna do října bude hřbitov otevřen až do 21 hod. 
Věřím, že úprava je k vaší spokojenosti.

Užijte si zbytek léta, kdykoli se ozvěte s  konstruktivní kritikou 
a podněty a já se moc těším příště.

Pavel Novotný
starosta@prahareporyje.cz

602 316 148

Slovo starosty

Slovo starosty

Foto na titulní straně:
Foto z tábora hasičů z úvodního dne hry Kolem světa (foto archiv SDH).
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První prázdninový den uplynulo 50 let od jednoho z nejvý-
znamnějších milníků v dějinách Řeporyjí. Ráno 1. 7. 1974 se 
totiž obyvatelé městyse Řeporyje probudili jako Pražáci. 

Zatím poslední velké rozšíření hlavního města posvětila v dubnu 
toho roku „Zákonem č. 31 o změně území hlavního města České 
socialistické republiky Prahy“ Česká národní rada.

Ku Praze, která se o 25 obcí rozšiřovala pár let předtím (1968) 
se připojilo dalších 30 obcí zahrnujících 37 katastrálních území. 
Krom „vesnic“ mezi těmito obcemi jako Slivenec, Kolovraty nebo 
třeba Cholupice se připojovala i  města. Ano, takový Radotín, 
Zbraslav nebo Horní Počernice byly městy. Řeporyje byly v tom 
„balíku“ městysem, kterým se staly v roce 1923, jediným.

Zajímavými změnami procházely od začátku 60. do začátku 
80 let krom těch pražských také hranice samotných Řeporyjí. Ty 
byly od připojení Zadní Kopaniny a Zmrzlíka v roce 1964 mno-
hem větší než dnes. Na východě k nim totiž patřily také Malá 
a Velká Ohrada a Nová Ves! O tu jsme přišli při rozšiřování Prahy 
v roce 1968, kdyby se Nová ves stala Prahou, dnes je součástí 
Jinonic, respektive MČ Praha 5. Nikdy se nesmířím s nuceným 
vydáním obou Ohrad, což souviselo se stavbou jihozápadního 
města a MěNV nám to tehdy prostě nařídil a my to území vydali. 
Našel jsem k tomu v archivech papíry, kdybychom si někdy chtěli 
anektovat tato území zpátky.

Součástí Prahy se tedy Řeporyje staly v červenci 1974 rozleh-
lejší než dnes. Praha měla tedy „jen“ deset městských částí, náš 
městys spadal pod Prahu 5, která je naším městským obvodem 
dodnes. Pro vytvoření chaosu dodávám, že Praha 13 je naším 
obvodem správním a  souběžně jsme samostatnou městskou 
částí. Obce, které se tehdy připojily si totiž mohly ponechat své 
místní Národní výbory, což umožnily zákony Ústavní a o Hl. m. 
Praze z roku 1967.

Zajímavostí pro gurmány naší řeporyjské geografické historie 
možná bude dnes zapomenutý fakt, že hranice Řeporyjí (a Prahy!) 
se tady měnily už 6. června 1974, tedy tři týdny před „velkým 
třeskem“. To k Řeporyjím připadl kousek Ořecha, šlo o asi 12 po-
pisných čísel v místech, která si autor textu dovolil vám označit 
v mapce, ať víte, proč dodnes přátelsky s Ořechem tu a tam řeší-
me, že část Ořešské je Ořecha, a právě v těchto týdnech Řeporyje 

kupují poslední ořešský pozemek mimo Ořešskou v Mrákovské 
ulici. Mimochodem, tohle rozšíření Řeporyjí (nestát se to, Ořech 
dnes rozdělovala dálnice, vydělali jsme na tom) ale úplně zadar-
mo to nebylo, Ořechu třeba připadla velká část pozemku u silnice, 
která dnes vede od „Hrabánků“ na Kopanině do Ořecha.

Připojení ku Praze pochopitelně znamenalo pro Řeporyje 
obrovské plus. Když jsem procházel archivy, abych v  závěru 
textu napsal něco o zdejších reáliích a událostech onoho leto-
počtu, bylo na  první pohled vidět, jak Praha přinesla zdejším 
občanům tu a tam výhody okamžitě. Například na chvíli došlo 
ke  zlepšení (jinak průšvihového) zásobování obchodů. Lidé 
nadávali, a  do  toho nadávaly přetížené prodavačky, kterých 
bylo málo. Díky připojení ale „zachvátila“ zdejší krámy Včela 
a zásobování i počet personálu se ihned zlepšil (za chvíli se na-
dávalo zase). Plánovaná výstavba jihozápadního města a tedy 
paneláků, které dnes máme doslova za  hranicí, také ukončila 
veškeré zemědělství ve Stodůlkách. Ty, společně s Kopaninskými 
zemědělci a našinci hospodařili v JZD Rudý říjen Řeporyje, které 
přestalo po  14 letech existovat. Pokud vás zaujal název, pak 
pamětníci jistě spolu se mnou s pousmáním vzpomenou, jak to 
bylo s místním zemědělstvím dále. Stalo se součástí JZD Svazu 
Československo – sovětského přátelství Chýně. Dokončovalo se 
silo, obrovská hrubá stavba byla hotova, pracovalo se i v noci 
za umělého osvětlení, které zajišťovalo „padesát i více zdrojů“. 
Dokončeny byly bytovky u školy, což mělo pomoci škole, kde 
se nedostávalo učitelů, které chtěl MNV vábit na  nové byty. 
Akorát to nedopadlo, protože do přidělování moc kafral ONV 
a přiděloval po svém. S novým školním rokem bylo rozhodnuto 
okamžitě začít nacvičovat na Spartakiádu 1975. Řeporyjští cvi-
čenci totiž měli zajišťovat jeden tzv. celek a na ten bylo třeba 
jedno tzv. družstvo: bezmála 50 zdejších kluků a holek a s nimi 
20 žen a 10 mužů tak mělo o zábavu postaráno.

Řeporyje jsou 50 let po připojení ku Praze unikátní přírůstkem 
obyvatelstva. Každý den nový občan. Je nás 6000, v roce 2050 je 
výhled 8000. Poměr přistěhovalých/opak vyjádřený tzv. migrač-
ním saldem je 63,83 ‰. V celé Praze je hodnota 7,32 ‰! Jsme 
v kurzu. A v Praze je nám blaze.

Pavel Novotný

„Pražské“ Řeporyje oslavily 50 narozeniny
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Rozsáhlá rekonstrukce a výstavba vodovodní a kana-
lizační sítě pokračuje. Práce, které začaly v průběhu 
letních měsíců, budou pokračovat i po prázdninách 

a  jsou rozděleny do  několika na  sebe navazujících etap. 
Projekt je financován z rozpočtu Pražské vodohospodářské 
společnosti (PVS) a realizuje jej stavební firma Subterra.

Aktuální stav v jednotlivých ulicích
V  ulici Muziková byla dokončena výstavba tlakové ka-

nalizace. Povrch komunikace je nyní provizorně opraven 
a posléze bude zahájena výstavba vodovodního řadu. Jak-
mile bude tato etapa dokončena, dojde k finálním úpravám 
asfaltového povrchu celé komunikace.

V ulicích K Závětinám a Tělovýchovná byl dokončen hlavní 
řad tlakové kanalizace. Nyní zde budou probíhat práce na vý-
stavbě vodovodního řadu a domovních přípojek. Tyto práce 
budou probíhat v několika etapách, přičemž budou nutné 
krátkodobé, jednodenní uzavírky komunikace. Společnost 
Subterra bude dotčené rezidenty o  termínech uzavírek 
průběžně informovat.

Omezení dopravy a informace pro obyvatele
Podle místostarosty MČ Řeporyje Davida Roznětinského 

se stavební práce v ulici Tělovýchovná neobejdou bez dílčích 

omezení pro občany. „Lokální krátkodobé uzávěry budou 
postupně probíhat v září, kdy budou budovány vodovodní 
přípojky, aby jednotlivé domy mohly být připojeny k nové 
vodovodní síti. Snažíme se, aby byly jednotlivé nemovitosti 
po celou dobu stavby přístupné, ale dílčím krátkodobým 
omezením se nelze vyhnout a  příjezd vozidel tak bude 
možný vždy z jedné strany ulice. Omlouváme se rezidentům 
za případné nepohodlí,“ říká Roznětinský.

Výstavba by měla být dokončena v průběhu příštího roku, 
kdy dojde k finálním úpravám povrchů. Tento projekt vý-
znamně přispěje ke zlepšení infrastruktury a zajistí moderní 
a spolehlivou dodávku vody i odvod odpadních vod nejen 
pro občany, ale i pro fotbalový stadion a přilehlá sportoviště.

Josef Pojsl

Výstavba vodovodu a kanalizace 
v Řeporyjích pokračuje podle plánu
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„Řeporyje jsou, i díky osobě pana starosty, 
jedním z nejznámějších míst v České repub-
lice a práce tajemníka právě zde, je tak pro 
mě v tomto ohledu výzvou. Zároveň věřím, 
že můj profesní profil je pro úřad přínosem. 
Absolvoval jsem formální právní vzdělání 
tady i v zahraničí a posledních dvacet let 
jsem zastával nejrůznější řídící pozice v pro-
jektovém managementu. Od těch typu 
finanční manažer až po řízení organizace 
s  více než 100 zaměstnanci. Získal jsem 
tak cenné zkušenosti, které bych rád využil 
i v práci pro MČ Praha - Řeporyje. Zároveň 
jsem měl skvělou předchůdkyni, mám tak 
ve funkci na co navazovat, ale zároveň i co 
rozvíjet a posunovat.“

Chystáte nějaké změny ve fungování 
úřadu?

Jsem zastáncem takříkajíc baťov-
ského konzervativního přístupu. 
Obecně, když přijde nový člověk, no-

tabene do řídící pozice, očekává se, že se 
něco změní. Ale nikdo nemůže očekávat, 
že když jsem se stal 1. července tajemní-
kem, tak že hned druhého začnou změny. 
Já v tuto chvíli navnímávám - jak funguje 
úřad, jak funguje obec, jak fungují vztahy 
mezi úřadem a občany.

A první zkušenost?
Nemyslím, že by tu byly nějaké zá-

sadní problémy. Vždycky je prostor pro 
zlepšení a  vždycky se dají věci dělat 
jinak. Myslím však, že, co se týká úřadu 
a  úředníků, které já mám na starosti, 
tak řeporyjská radnice je vůči vlastním 
občanům velmi vstřícná. Stačí se podívat 

Stanislav Bohačík, nový tajemník 
MČ Řeporyje se představuje

Mgr. Stanislav Bohačík
Studoval na právnických fakultách Uni-
verzity Karlovy a  Université Fribourg. 
Posledních dvacet let působil jako 
projektový a  ekonomický manažer, 
má zkušenosti s  krizovým a  finančním 
řízením. Pracoval jako manažer projektů 
pro Akademii věd ČR, finanční manažer, 
ekonomicko -provozní ředitel a výkonný 
ředitel několika společností, či jako 
projektový manažer na Univerzitě Kar-
lově, kde připravoval a řídil mezinárodní 
projekt velkého rozsahu. Je členem 
International Project Management Asso-
ciation (IPMA), kde v letech 2019 až 2020 
zastával funkci viceprezidenta a předtím 
vedoucího sekce pro mladé projektové 
manažery v ČR, Prager Deutscher Klubu 
a Spolku českých právníků VŠEHRD.

na úřední hodiny. Máme nějaké oficiální 
a  k  tomu dodatek, že občané mohou 
po předchozí domluvě přijít kdykoli. 
A  již první zkušenost ukazuje, že tohle 
se osvědčilo a  myslím, že to veřejnost 
využívá a oceňuje.

Jaké jsou vaše první kroky na úřadu?
Teď jsme na úřadu řešili ty nejpalčivější 

věci. Opravili a  dali jsme dohromady 
obřadní síň. S minimálními náklady jsme 
zmodernizovali také pomyslné srdce 
úřadu, kde sedí kolegyně - podatelnu. 
Tam přijde každý, kdo něco potřebuje 
vyřídit a takové místo by mělo odpovídat 
jedenadvacátému století. Mám samozřej-
mě nějaké další nápady, střednědobou 
a  dlouhodobou vizi, plány, jak by měl 
úřad fungovat. Vše je ale zatím ve fázi 
promýšlení a nastavení vhodné strategie. 
Konkrétní kroky a změny ode mne dnes 
nečekejte, nezlobte se. Považuji za nutné 
a správné vše nejprve probrat s celým tý-
mem radnice a politickým vedením obce.

Co konkrétně by to mělo být, můžete 
být konkrétnější?

Dám Vám jeden zcela obecný příklad. 
V  odborných kruzích se teď například 
diskutuje možnost využití potenciálu 
v rámci celého sedmidenního týdne. To 
úzce souvisí s  využitím práce na dálku 
a možností, že by si úředníci mohli zvolit, 
který den bude mít volno. Rozhodně 
to ale neznamená, že by zaměstnanec 
úřadu zavolal, že zítra nepřijde do práce 
a zůstane doma na home office. Spíš, a to 
jsme již předběžně diskutovali s kolegy-

němi, že někdo by měl volno klasicky o ví-
kendu a někdo třeba v pondělí a v úterý. 
Ve zkratce to můžeme v  souladu se 
zásadou vstřícné správy charakterizovat 
jako snahu více otevřít úřady veřejnosti 
a rozšířit například oficiální úřední hodi-
ny i o víkend. Tohle je jedna třeba jedna 
z mých obecných střednědobých úvah.

Josef Pojsl

Srdečně blahopřejeme všem 
občanům, kteří v měsících 
červenci a srpnu oslavili 

významné životní jubileum.
Hodně štěstí, pohody a hlavně 

zdraví do dalších let 
přeje MČ Praha ‑Řeporyje.
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Mateřská školka v  Řeporyjích vstupuje 
do  školního roku s  novým vedením. Paní 
ředitelka Eva Pelikánová se již těší na děti 
a  rodiče, nešetří entuziasmem a  chystá 
nové projekty, které slibují zlepšení pod-
mínek pro děti a příjemnější prostředí pro 
jejich růst a vývoj.

Eva Pelikánová není ve školství žád-
ným nováčkem. Může se pochlubit 
25 lety praxe, během kterých prošla 

několika různými pozicemi. Svou kariéru 
začínala jako učitelka anglického jazyka 
na  základní škole, kde strávila celkem 

7  let. Po  té následovala mateřská do-
volená, během níž přivedla na svět dva 
syny, dnes již 14 a  17leté. Po  návratu 
do  pracovního procesu působila 10  let 
v  mateřské školce v  Lounech, kde se 
starala o ty nejmenší děti.

„Musím v prvé řadě poděkovat bývalé 
paní ředitelce, že mi školku předala v per-
fektním stavu. Vše tady bezvadně funguje 
a  já jsem ráda, že mohu navázat na  její 
práci,“ uvedla Eva Pelikánová. Rovněž 
poděkovala všem zaměstnancům školky 
za  vřelé přijetí a  těší se na  společnou 
spolupráci. Na  začátek školního roku 
chystá paní ředitelka seznamovací třídní 
schůzky. „Ráda bych touto cestou přivítala 
všechny děti a rodiče. Třídní schůzky budou 
skvělou příležitostí se osobně seznámit 
a  zároveň představit všechny novinky 

a  plány, které pro školku chystáme,“ 
dodává.

Jednou z  nejvýraznějších změn, 
kterou děti a  rodiče zaregistrují, je 
úprava zahrady školky. Vedení se 
rozhodlo více využívat venkovní 
třídy, které byly přizpůsobeny tak, 
aby děti mohly trávit dopolední pro-
gram na čerstvém vzduchu. Novin-
kou na zahradě jsou také další herní 
prvky, které obohatí dětskou zábavu 
a  rozvoj. „Plánujeme také drobnější 
úpravy zeleně, vysadíme nové stromy 
a každá třída bude mít svůj záhonek, 
kde si děti budou moci pěstovat 
rostliny podle svého výběru. Pod do-
hledem třídních učitelek se o  ně pak 
budou společně starat,“ prozrazuje 
paní ředitelka. Do budoucna školka 
chystá další vylepšení. V příštím roce 
se například plánuje úprava vodního 
světa, který má sloužit k  osvěžení 
dětí v horkých dnech. Josef Pojsl

Nová ředitelka mateřské školky 
přináší čerstvý vítr a zajímavé plány
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Kulinářské okénko
Kuřecí Teriyaki
350 gr kuřecích prsou
120 ml omáčky Teriyaki
2 ks mrkve
2 ks papriky
1 ks pórek
½ ks salátové okurky
1 ks větší bílé cibule
3 cm zázvoru
1 stroužek česneku

olej slunečnicový
rýže Basmati
2 PL sezamu
 
Kuřecí prsa nakrájíme na kostky. Očistíme si všechnu zeleninu. Zázvor a česnek 
nastrouháme na jemno. Zeleninu nakrájíme na kostky pro exotičtější vzhled 
výsledného jídla můžeme i na tenčí nudličky. V hlubší pánvi rozehřejeme slu-
nečnicový olej a do sklovata osmažíme cibulku, trvá to asi 2 minutky, přidáme 
zázvor, česnek, krátce osmažíme a přidáme maso. Kuřecí maso smažíme pár 
minut do zlatova, poté k němu přidáváme postupně zeleninu dle tvrdosti 
- nejprve mrkev a  papriku, promícháme, po  pár minutách přidáme pórek 
a nakonec salátovou okurku. Připravíme si rýži dle návodu na obalu. Do pánve 
s masem a zeleninou vlijeme teriyaki omáčku (zakoupíme v každé vietnamské 
večerce) a společně už jen krátce promícháme a provaříme cca 4-5 minut. 
Masovo -zeleninovou směs podáváme s rýží a posypanou sezamovým semín-
kem. Můžeme dozdobit koriandrem či krájenou chilli papričkou.

Hned staženo!
Nemusíš se registrovat!
A jsi informován, 
když jde do tuhého!

Stáhněte si 
appku Řeporyje na stránkách
www.prahareporyje.cz

Appka Řeporyje!  To chceš!

Kuřecí Teriyaki  

350 gr kuřecích prsou 
120 ml omáčky Teriyaki   
2 ks mrkve 
2 ks papriky  
1 ks pórek 
½ ks salátové okurky 
1 ks větší bílé cibule  
3 cm zázvoru 
1 stroužek česneku  
olej slunečnicový  
rýže Basmati  
2 PL sezamu  

 

Postup:  

Kuřecí prsa nakrájíme na kostky. 
Očistíme si všechnu zeleninu. 
Zázvor a česnek nastrouháme na 
jemno. Zeleninu nakrájíme na kostky 
pro exotičtější vzhled výsledného 
jídla můžeme i na tenčí nudličky. 
V hlubší pánvi rozehřejeme 
slunečnicový olej a do sklovata 
osmažíme cibulku, trvá to asi 2 
minutky, přidáme zázvor , česnek , krátce osmažíme a přidáme maso. Kuřecí maso smažíme pár 
minut do zlatova, poté k němu přidáváme postupně zeleninu dle tvrdosti - nejprve mrkev a 
papriku , promícháme , po pár minutách přidáme pórek a nakonec salátovou okurku. Připravíme 
si rýži dle návodu na obalu. Do pánve s masem a zeleninou vlijeme teriyaki omáčku (zakoupíme 
v každé vietnamské večerce) a společně už jen krátce promícháme a provaříme cca 4-5 minut. 
Masovo-zeleninovou směs podáváme s rýží a posypanou sezamovým semínkem.  Můžeme 
dozdobit koriandrem či krájenou chilli papričkou.  

 

 

Kuřecí Teriyaki  

350 gr kuřecích prsou 
120 ml omáčky Teriyaki   
2 ks mrkve 
2 ks papriky  
1 ks pórek 
½ ks salátové okurky 
1 ks větší bílé cibule  
3 cm zázvoru 
1 stroužek česneku  
olej slunečnicový  
rýže Basmati  
2 PL sezamu  

 

Postup:  

Kuřecí prsa nakrájíme na kostky. 
Očistíme si všechnu zeleninu. 
Zázvor a česnek nastrouháme na 
jemno. Zeleninu nakrájíme na kostky 
pro exotičtější vzhled výsledného 
jídla můžeme i na tenčí nudličky. 
V hlubší pánvi rozehřejeme 
slunečnicový olej a do sklovata 
osmažíme cibulku, trvá to asi 2 
minutky, přidáme zázvor , česnek , krátce osmažíme a přidáme maso. Kuřecí maso smažíme pár 
minut do zlatova, poté k němu přidáváme postupně zeleninu dle tvrdosti - nejprve mrkev a 
papriku , promícháme , po pár minutách přidáme pórek a nakonec salátovou okurku. Připravíme 
si rýži dle návodu na obalu. Do pánve s masem a zeleninou vlijeme teriyaki omáčku (zakoupíme 
v každé vietnamské večerce) a společně už jen krátce promícháme a provaříme cca 4-5 minut. 
Masovo-zeleninovou směs podáváme s rýží a posypanou sezamovým semínkem.  Můžeme 
dozdobit koriandrem či krájenou chilli papričkou.  
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Základní škola
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Cambridge English
Základní škola Praha 5-Řeporyje je 
partnerskou školou zkouškového 
centra Cambridge English a  ofici-
álním přípravným centrem pro ja-
zykové zkoušky Cambridge English

Naše škola je partnerskou ško-
lou Evropského centra jazyko-
vých zkoušek, akreditovaného 

zkouškového centra pro jazykové 
zkoušky Cambridge English a zároveň 
oficiálním přípravným centrem pro 
jazykové zkoušky Cambridge English.
Žáci a  žákyně naší školy tak mají 
možnost se přímo ve  škole připra-
vovat k  těmto prestižním zkouškám 
z angličtiny a získat jazykový certifikát 
s  mezinárodní platností. Informace 
o  mezinárodních jazykových zkouš-
kách Cambridge English, o přípravných 
kroužcích / kurzech, zkouškových 
termínech a místech v našem regionu 
a způsobu registrace k nim se zájemci 
mohou dozvědět u Mgr.  Jany Zboro-
vjanové.

Hlavní přednosti cambridgeského 
systému jazykového vzdělávání
1. Angličtina použitelná v praxi
Zkoušky (a tedy i příprava k nim) pod-

porují schopnost kandidáta použí-
vat angličtinu v  reálných situacích 
a to přiměřeně věku dítěte.

2. Všestrannost
Žáci rovnoměrně rozvíjejí čtyři základní 

dovednosti - čtení, psaní, poslech 
a mluvení.

3. Motivace
Výuka i  testování je zábavné, účast 

u  zkoušky je pro děti obrovskou 
motivací.

U  dětských zkoušek získává certifikát 
ze světoznámé University of Cam-
bridge každý kandidát, hodnocení 
je vyznačeno grafickou formou. Cer-
tifikáty jsou předávány slavnostním 
způsobem. Celý systém je vytvořen 
tak, aby děti samy chtěly dosahovat 
vyšších stupňů a přirozeně směřovat 
k lepší angličtině.

Žáci vyšších ročníků základní školy 
mohou skládat i vyšší zkoušky pro 
mládež a  dospělé, tyto zkoušky 
mají odlišný formát a  pro získání 
certifikátu musí kandidát prokázat 
požadované penzum znalostí.

4. Návaznost a výsledek
Zkoušky jsou vázány na  Mezinárodní 

referenční rámec (CEFR), podporují 
systematický jazykový progres, vyšší 
úrovně přirozeně rozvíjejí již dosaže-

Organizace školního roku 2024 / 2025
Zahájení školního roku: pondělí 2. 9. 2024, 8.00 hod.
Zahájení školního roku pro 1. třídy: pondělí 2. 9. 2024, 9.00 hod.
Podzimní prázdniny: úterý 29. 10. - středa 30. 10. 2024
Vánoční prázdniny: pondělí 23. 12. 2024 
- pátek 3. 1. 2025
Vyučování začne (po Vánocích): pondělí 6. 1. 2025
Konec prvního pololetí: čtvrtek 30. 1. 2025
Pololetní prázdniny: pátek 31. 1. 2025
Jarní prázdniny: pondělí 10. 2. - neděle 16. 2. 2025
Velikonoční prázdniny: čtvrtek 17. 4. 2025
Konec školního roku: pátek 27. 6. 2025
Hlavní prázdniny: 28. 6.–31. 8. 2025
Zahájení školního roku 2025/2026: pondělí 1. 9. 2025
Úvodní třídní schůzky: úterý 3. 9. 2024 
1. stupeň - 16.30 hod. (kromě 1. tříd) 
6. tř. - 17.30, 2. stupeň - 18.00 hod.
Konzultace: úterý 7. 1. 2025, 16.00–18.00 hod. 
úterý 13. 5. 2025, 16.00–18. 00 hod.
Zápis do 1. třídy: čtvrtek 3. 4. 2025, 14.00–17.30 hod.
Ředitelské volno: čtvrtek 31. 10. 2024, 
pátek 1. 11. 2024, pátek 2. 5. 2025, 
pátek 9. 5. 2025
Pedagogické rady: úterý 19. 11. 2024, 28. 1. 2025, 
18. 3. 2025, 24. 6. 2025
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né úspěchy. Finálním výsledkem je 
jazyková zkouška na úrovni rodilého 
mluvčího (C1), kterého studenti do-
sahují v  průběhu středoškolského 
studia.

5. Průběžná zpětná vazba pro dítě, 
rodiče i vyučující

Průběžné hodnocení poskytuje přes-
nou zpětnou vazbu o  jazykovém 
pokroku dítěte.

6. Zkušenost
Příprava i  vlastní zkouška je pro děti 

nesmírně cennou zkušeností, která 
zvyšuje jejich nejen jazykové sebe-
vědomí, ale i schopnost zvládat stres 
a  podat při testování ten nejlepší 
výkon. Tato zkušenost se jim bude 
v budoucnu hodit při jakýchkoli dal-
ších zkouškách (přijímací zkoušky, 
maturita atd).

Evropské centrum jazykových zkou-
šek
Evropské centrum jazykových zkou-
šek je akreditovaným oprávněným 
držitelem licencí k realizaci prestižních 
mezinárodních jazykových zkoušek 
zkoušek Cambridge English a Österre-
ichisches Sprachdiplom Deutsch.Patří 
mezi tři největší soukromá zkoušková 
centra v České republice. Má největší 
portfolio jazykových zkoušek a statut 
platinového centra od Cambridge En-
glish Language Assessment.

5 I 20234 I 2024

Reuse neděle
Dejte věcem druhou šanci!

8/9/2024 od 11 do 17 h
parkoviště při ulici Pod Rybníkem Praha-Slivenec

Přineste předměty, které již nevyužijete, někoho jiného potěší!

Doneste takové předměty, které byste darovali i svým blízkým, tedy v hezkém stavu, 

plně funkční a stále použitelné. Naopak si odneste to, co vám ještě dobře poslouží.

Otevírací doba Pošty v Řeporyjích
Praha 513, 155 11 Hasičů 46/3, Řeporyje

Pondělí 10.00–12.00 13.00–18.00
Úterý 8.00–12.00 13.00–16.00

Středa 10.00–12.00 13.00–18.00
Čtvrtek 8.00–12.00 13.00–16.00
Pátek 8.00–12.00 13.00–16.00

Telefon +420 954 215 511

Nabízíme Všem spolkům 
a dobrovolným organizacím 
zveřejnění výročních zpráv 

a různých příspěvků 
v místním časopise zdarma.
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Mateřská škola

Vážení občané,
protože jste zvyklí dostávat pravi-

delné informace týkající se dění v naší 
mateřské škole, je mi potěšením Vás 
poprvé seznámit s aktivitami v prázd-
ninovém provozu a zároveň využiji tuto 
příležitost k tomu, abych se Vám krátce 
představila.

J m e n u j i  s e  E v a  P e l i k á n o v á 
a od 1. července jsem novou ředitelkou 
mateřské školy v Řeporyjích. Pocházím 
z Loun a ve školství již působím 25 let. 
Své pedagogické zkušenosti ráda vyu-
žiji v řízení naší krásné mateřské školy 
a  velmi se těším na  naši vzájemnou 
spolupráci a pevně doufám, že školka 
se bude nadále rozvíjet ku prospěchu 
dětí, jejich spokojenosti a spokojenosti 
rodičů a  všech zaměstnanců. Děkuji 
všem za vřelé přijetí.

Během prázdninového provozu, kdy 
jsem měla možnost postupně se sezna-
movat s prostředím, kondicí mateřské 
školy a  připravovat vše k  zahájení 
nového školního roku, jsme rozhodně 
nezaháleli. Mateřská škola fungovala 
prvních čtrnáct dní v červenci v ome-
zeném provozu, dále potom následu-
jících čtrnáct dní na přelomu července 

a  srpna, kdy školku navštěvovalo na-
hlášených 30 dětí. Provoz byl upraven 
na otevírací dobu od 7:00 do 17:00 hod.

V  průběhu měsíce srpna začaly 
v areálu zahrady mateřské školy úpra-
vy záhonů, vysázení nových porostů 
a  prořezávání již vzrostlých, terénní 
úpravy budou nadále pokračovat 
i  začátkem září, ale neomezí nijak 

pohyb dětí. Každá třída se může těšit 
na svůj vlastní záhon, kde si děti mo-
hou vypěstovat své vlastní plodiny či 
bylinky, o které se pak následně budou 
s pomocí paní učitelky starat. Za reali-
zaci tohoto projektu velmi děkujeme 
Městské části Praha -Řeporyje, která 
finančně tento počin podpořila. V ná-
sledujících podzimních měsících nás 
čeká výměna vnitřních dveří v budově 
školky. Provoz nebude ničím narušen.

Aktivně již pra-
cujeme na organi-
zaci nového školní-
ho roku 2024/2025, 
těšíme se na  pří-
chod všech dětí 
po  prázdninách 
a  uvidíme se spo-
lečně 2.  září, kdy 
školka opět otevře 
své brány od  6:30 
hod. Na  všechny 
děti, a  především 
na ty nově příchozí 
čeká malé překva-
pení.

Pro  dě t i  př i -
pravujeme velké 
množství školních 
aktivit,  nabídku 
kroužků, rodiče 
budeme včas in-
formovat, těšíme 
se na  úzkou spo-
lupráci a sdílení se 
základní školou, 
navážeme, na  již 
zavedené spolu-
práce a  nabídne-

me nové. Děti čeká pestrý rok plný 
dobrodružství a zážitků a překvapení.

Všem přejeme úspěšný vstup do no-
vého školního roku a dětem i rodičům 
co nejméně starostí a jen samé radosti.

Hezký zbytek prázdnin a na všech-
ny se těší již za  pár dní kolektiv MŠ 
Řeporyje.

Eva Pelikánová, ředitelka

Mateřská škola
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Místní knihovna 
v Řeporyjích

OTEVÍRACÍ DOBA:
Středa 12.00 hod. – 18.00 hod.

E -mailová adresa do knihovny:
knihovna@prahareporyje.cz

Info z MČ

Narodilo se vám miminko, 
máte trvalý pobyt v MČ Praha – Řeporyje 
a máte zájem se zúčastnit 
slavnostního obřadu? 

Kontaktujte ÚMČ Praha – Řeporyje: 
Veronika Hubálková
ttel.: 778 454 033
e-mail: podatelna@prahareporyje.cz
www.prahareporyje.cz – Vítání občánků

Pozvánky od M.D. Staňkové
Středa 18. 9.–16.00–20.00 hod.
Oáza Jasmínka v Jincích u Hořovic
Bylinky pro zdraví srdce
Jak rozvinout srdeční čakru, podpořit 
zdraví srdce a tenkého střeva, krevního 
oběhu a  zharmonizovat krevní tlak 
pomocí bylinek a vnitřní práce na sobě. 
Večerem s  meditací na  dané téma vás 
společně povedou léčitel těla i  duše 
a  vizionář Břetislav Bátěk www.sebele-
ceni.cz a  bylinářka malířka Magdaléna 
Dobromila Staňková www.donameduna.
cz. S ochutnávkou čajů a tinktur z bylin 
a s možností zakoupení knih a obrázků 
autorky. Vstupné je 600 Kč s 1 obrázkem 
dle vlastního výběru v  ceně. Objednat 
bude možno i zvukový záznam semináře. 
Přihlášení předem na: www.oazajasmin-
ka.cz

Středa 2. 10.–16.00–19.00 hod.
Komunitní zahrada Prokopka Praha 13
Vycházka za  podzimními stromy 
a plody i barvami
Poznávaní podzimních stromů, keřů 
a jedlých plodů všemi smysly s bylinář-
kou malí řkou 
a autorkou knih 
o   b y l i n k á c h 
M.D.Staňkovou 
a   j e j í m i  o b -
rázky. Přírodu 
budeme obje-
vovat hravou 

formou i nasloucháním srdcem. Ochut-
náme domácí limo z bobulí a vyzkoušíme 
si malování přírodními barvami. Sraz 
na  konci slepé ul. Herčíkova, vedle MŠ 
Úsměv č. p. 2190/1. Na místě bude mož-
nost zakoupit obrázky autorky a její knihy 
o  bylinkách. 
V s t u p n é 
z d a r m a 
díky granto-
vé podpoře 
M Č  P r a h a 
13. Vhodné 
pro rodiny 
i  s  malými 
dětmi. Pro-
síme o  při-
hlášení pře-
dem sms na: 
775 690 806 
mail:  majdas@volny.cz, www.doname-
duna.cz

Středa 9. 10. 15.00–18.00 hod.
Malešická školní botanická zahrada Praha
Vycházka za podzimními stromy ne-
jen pro nevidomé zájemce
Poznávání stromů, jejich listů, tvarů, 
struktury kůry i vůně jehličí s Magdalé-
nou Dobromilou podle jejích dvou knih 
o bylinkách. V malešické botanické zahra-
dě se seznámíme se stoletými i exotický-
mi stromy. Program ve  spolupráci s  KC 

Vrchlická SONS ČR na Smíchově (www.
sons.cz) je vhodný i pro nevidomé a sla-
bozraké zájem-
ce. Vstupné je 
zdarma pro čle-
ny SONS, pro 
ostatní 250 Kč. 
Sraz je u  me-
tra Vysočan-
ská v  15 hod. 
n a   z a s t áv c e 
busu 177 směr 
Skalka. Prosí-
me o potvrzení 
účasti sms na: 
775 690 806 mail: majdas@volny.cz
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Městská policie 
informuje

S  příchodem nového školního roku začnou strážníci, 
ve dnech školního vyučování, opět s  ranním dohle-
dem na přechodu pro chodce v ulici Ořešská, tak aby 

byli nápomocni se zajištěním bezpečnosti dětí v provozu 
na pozemních komunikacích, při příchodu do školy. Záro-
veň budou strážníci v  odpoledních hodinách vykonávat 
dohled v okolí základní školy. Dovolíme si požádat řidiče, 
aby věnovali pozornost dodržování dopravních předpisů 
v souvislosti se zvýšeným výskytem dětí v okolí školských 
zařízení, zejména aby dbali zvýšené opatrnosti v  ranních 
a časnějších odpoledních hodinách. Taktéž si dovolíme ape-
lovat především na místní řidiče, aby se vyvarovali odstavení 
svého vozidla v rozporu s dopravními předpisy, konkrétně 

v ulici K Závětinám, zvláště pak u křižovatky s ulicí Ořešská. 
Na nesprávné zastavení a stání vozidel v této lokalitě existují 
opakované stížnosti a strážníci se budou řešení této proble-
matiky věnovat.

Ing. Hynek Svoboda 
Obvodní ředitelství městské policie Praha 13

Info z MČ

Přistavení VOK na II. pololetí 2024
Velkokapacitní kontejnery na neskladný odpad budou přistaveny 

na níže uvedených místech v následujících termínech:

Ve Výrech proti č. p. 328 6. 9. 2024 (pátek)
Tělovýchovná u č. p. 442 27. 9. 2024 (pátek)

Na Výrovně před č. p. 3031 
(stanoviště TO) 11. 10. 2024 (pátek)

Na Vrchu proti č. p. 749 25. 10. 2024 (pátek)
Náměstí U lva u č. p. 112 8. 11. 2024 (pátek)

Řepíková u č. p. 340/5 (stanoviště TO) 22. 11. 2024 (pátek)
Řeporyjské náměstí u č. p. 8 6. 12. 2024 (pátek)

Vždy od 16.00 do 20.00 hod.

Co lze odložit do VOK
VOK jsou určeny pouze pro objemný odpad z domácností jako je např. nábytek, 
sportovní náčiní, (lyže, jízdní kola apod.), koberce, podlahové PVC, umyvadla 
a záchodové mísy.

Co nelze odložit do VOK
 směsný komunální odpad, který lze vhodit do  běžné sběrné nádoby 

(popelnice, kontejneru)
 nebezpečné složky komunálního odpadu (jako např. baterie a akumulátory, 

barvy, chemikálie, zářivky)
 odpad ze zeleně (větve, posekaná tráva apod.)
 elektroodpad (chladničky, pračky, televize, monitory, počítače, přehrávače, 

telefony apod.)
 stavební suť

VOK není určen pro odkládání objemného odpadu podnikatelskými subjekty!!!

Přistavení VOK na Bioodpad II. pololetí 2024
Velkokapacitní kontejnery na bioodpad budou přistaveny 

na níže uvedených místech v následujících termínech:

Radouňova x Hlávkova 21. 9. 2024 (sobota)

Řepíková u č. p. 340/5 (stanoviště TO) 27. 10. 2024 (neděle) 
od 13 do 16 hodin

Náměstí U lva u č. p. 112 23. 11. 2024 (sobota)
Vždy od 9.00 do 12.00 hod.

Do bioodpadu a tím i do biovoku patří:
listí, tráva, plevel, zbytky rostlin, dřevní štěpka z větví stromů a keřů, piliny, hobliny, 
spadané ovoce, zbytky ovoce a  zeleniny, čajové sáčky, kávová sedlina, skořápky 
od vajec apod.

Do bioodpadu a tím i do biovoku nepatří:
zbytky jídla (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, kosti, maso, uhynulá zvířata, znečištěné 
piliny a hobliny, biologicky nerozložitelné odpady apod.

UPOZORNĚNÍ:
Městská část Praha ‑Řeporyje není zodpovědná za případné změny časů ani termí‑
nů přistavení VOK. Služby jsou financovány z  prostředků Magistrátu hl.m. Prahy 
a zprostředkovávají je svozové společnosti – konkrétně v MČ Praha ‑Řeporyje je to 
společnost Pražské služby, a. s. V případě, že zjistíte nedostatky v poskytovaných 
službách, nahlaste tuto skutečnost prostřednictvím emailu na adresu: 2, případně 
na podatelnu ÚMČ Praha ‑Řeporyje, tel.: 251 625 794.

Lenka Bártová, vedoucí HSO

Harmonogram mobilního sběru nebezpečných složek komunálního
odpadu na území hl. m. Prahy v roce 2024 – trasa Praha - Řeporyje

3. 8. - so
31. 10. - čt

Řeporyje - Řeporyje Po - Pá So

1. nám. U Lva 15:00 - 15:20 8:00 - 8:20

2. ul. Ořešská (u trati) 15:30 - 15:50 8:30 - 8:50

3. ul. K Zadní Kopanině (u zastávky autobusu Zadní Kopanina) 16:10 - 16:30 9:10 - 9:30
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Třídění odpadu je zákonná povinnost, 
ale i  radost. Stačí se držet několika 
základních pravidel a  vědět, co kam 
skutečně patří. Pomoci mohou shodné 
symboly na obalech i na popelnicích. 
Tím nejpodstatnějším ovšem zůstá-
vá nutnost separovat všechno dále 
použitelné, zpracovatelné a recyklo-
vatelné. Do  směsného komunálního 
odpadu pak, stejně jako do  malých 
pouličních košů v  parku i  ve  městě, 
vyhazovat jen to nezbytně nutné. 
Pojďme se podívat na to, jak správně 
třídit odpad v Praze a nechybovat při 
tom.

PLASTY + NÁPOJOVÉ KARTONY (MUL-
TIKOMODITNÍ SBĚR)

Pravidelný pitný režim i letní ochla-
zení jdou často ruku v ruce s plasty. 
Ať už jsou to lahve od nápojů, ke-

límky od jogurtů, obaly od nanuků či opa-
lovacích krémů, rozprašovače s  hyd-
ratační vodou a  podobná kosmetika, 
případně  mikrotenové sáčky na  ovoce, 
zeleninu nebo sušenky, všechno to pa-
tří sešlápnuté do  stejné žluté nádoby. 
Stejně tak je tomu s prázdnými a pečlivě 
rozloženými nápojovými kartony a tetra-
paky od mléka, džusu, vína a podobně. 
Nic z  toho netřeba vymývat. „Naopak 
do  těchto popelnic neházejte olejem, 
barvami, ředidly, chemikáliemi či zbytky 
jídel silně  znečištěné  obaly. V  žádném 
případě pak ani nedojedené jídlo v kra-
bičce na oběd nebo nedopité tekutiny. 
Mohou totiž znečistit  vytříděný odpad 
a  zkomplikovat recyklaci, případně 
poškodit techniku,“ vysvětluje mluvčí 
Pražských služeb Alexandr Komarnický. 
Polámaný zahradní nábytek z  umělé 
hmoty a objemný odpad obecně je lepší 
odvézt na sběrný dvůr, protože ho není 
možné umístit jen tak k popelnicím ani 
přímo do nich.

PAPÍR
Pokreslený, popsaný a potištěný papír 

by měl skončit v  modrém kontejneru. 

Stejně jako sešity a otrhané knihy, včerejší 
noviny, staré akční letáky, časopisy nebo 
krabičky od zubní pasty, krému, nového 
mobilního telefonu, krabice od  televi-
zoru, skříně a tak dále. Vždy sešlápnuté, 
rozložené nebo nařezané. „Do  té samé 
nádoby patří i  plata od  vajíček nebo 
ruličky od toaletního papíru, které dříve 
končívaly ve směsi,“ zdůrazňuje tiskový 
mluvčí společnosti a  dodává:  „Do  pa-
píru ale prosím neházejte například 
posmrkané kapesníky po  letní nemoci 
z klimatizace, použité hygienické potřeby 
ani mastné krabice od pizzy nebo vlhké 
podtácky po grilovaných klobásách a na-
kládaných sýrech. Pro další recyklaci jsou 
zcela nevhodné.“

SKLO
Prázdné lahve hoďte do  popelnic 

na sklo. Podobně jako sklenice od okurek, 
kečupu, marmelád i zavařenin. Vymývat 
je nemusíte a nevadí ani víčka. Jen dejte 
pozor na střepy. Jedná -li se o zálohované 
obaly, jistě dobře víte, jak s nimi naložit. 
Do popelnic na sklo pak určitě nedávejte 
keramiku, porcelán, autosklo, zrcadla ani 
varné a  laboratorní sklo, drátěné sklo 
nebo sklokeramiku. Tyto materiály může-
te s klidem odevzdat na sběrném dvoře.

KOV
Další letní stálicí jsou nápojové ple-

chovky z  hliníku i  ze železa. V  obou 
případech se s nimi rozlučte samozřejmě 
po sešlápnutí nebo zmačkání u šedých 
popelnic na kov. Patří do nich i prázdné 
konzervy, alobal, kovové tuby, zátky, víč-
ka, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky 
a další drobný odpad z kovu. Naopak sem 
nevyhazujte kovové obaly a  kanystry 
od olejů a pohonných hmot nebo prázd-
né tlakové lahve od turistických vařičů či 
zahradních grilů. Tento odpad vezměte 
raději na  sběrný dvůr, případně do  ně-
kterého z míst zpětného odběru.

Každý se tu a tam splete. Je to napros-
to přirozené a  lidské. Navíc se mohou 

některé zažité zvyklosti v  čase změnit, 
jako například správné třídění papíro-
vých plat a boxů od vajec. Právě proto 
připravují Pražské služby pravidelně 
různé kampaně, třídicí kvízy či takovéto 
speciály, grafiky a videa, aby zábavnou 
formou připomněly, co kam vyhazovat. 
„Kdybyste přesto znejistěli, podívejte se 
na  obal. Velmi často na  něm bývají re-
cyklační symboly s  instrukcemi, shodné 
najdete i na popelnicích a snadno se podle 
toho zorientujete,“ uzavírá Komarnický.

Podstatné je si také uvědomit, že 
všichni máme zákonnou povinnost 
třídit. Vyhazovat vše jen do  směsného 
komunálního odpadu skutečně není 
správné řešení. Ani venku v přírodě nebo 
ve městě by na to lidé neměli zapomínat. 
Nic, co se dá vytřídit, by nemělo končit 
ani v malých pouličních koších. „Nejbližší 
veřejné stanoviště barevných kontejnerů 
najdete snadno a rychle přes mobilní apli-
kaci Moje Praha nebo webovou aplikaci 
odpady.mojepraha.eu, včetně frekvence 
svozu, konkrétních plánovaných svozových 
dní a dalších užitečných informací,“ připo-
míná náměstkyně primátora pro oblast 
životního prostředí Jana Komrsková. Čím 
více toho společně vyseparujeme, tím 
více  pomáháme šetřit přírodu. Třídění 
a následná recyklace významně přispívají 
k redukci vzniku odpadu, těžby i využí-
vání nových surovin, zároveň pomáhají 
chránit přírodní zdroje a  v  neposlední 
řadě snižují emise skleníkových plynů.

Alexandr Komarnický
Tiskový mluvčí

+420 704 657 973
alexandr.komarnicky@psas.cz

Jak třídit v přírodě, u vody nebo u grilu?
Poradí letní speciál Pražských služeb

Termíny pro uzavírání manželství v roce 2024
Městská část Praha -Řeporyje v době od 10.00 do 12.00 hod. má následující termíny:

13. 9. , 11. 10. a 22. 11.
Termín lze rezervovat pouze při osobní návštěvě na oddělení matrik 

na ÚMČ Praha 13 (3. patro) a po předložení zákonem stanovených dokladů.
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Léto ve Studiu Bubec 
Léto začalo ve Studiu Bubec tradičně vý-
stavou děl mladých tvůrců, kteří po celý 
rok navštěvovali kurzy Kreativ. I tentokrát 
děti připravily veřejnou dražbu vybraných 
uměleckých děl. Z výtěžku podpoříme dět-
mi vybranou organizaci Asistenční jedno-
rožec, která se věnuje hypoterapii. 

Další tradiční prázdninovou akcí byly 
Příměstské tábory. Připravili jsme dva 
turnusy – jeden, s názvem Land Art, pro 
nejmladší děti od 6 let a druhý Street Art 
Kids pro starší děti od 10 let. Fotoreportáž 
přineseme v příštím čísle Echa. A samo-
zřejmě od poloviny září začnou i pravi-
delné výtvarné kurzy:

KREATIVNÍ ATELIÉR
multimediální tvorba s prvky eco art
středa 16:00–18:00, 10–15 let

OD KRESBY PO ANIMACI
multimediální výtvarná tvorba
čtvrtek 15:00–16:30, 6–12 let

EXPERIMENTÁLNÍ TVORBA
multimédia, performance
pondělí 15:00–16:30, 6–12 let

DÍLNA UNIVERZA
Architektonicko-řemeslný kurz
s Ladislavem a Pavlem
úterý 15:00–16:50, 13–15 let

Ukázkové lekce budou probíhat v týdnu 
od 23. září ve Studiu Bubec podle rozvrhu. 

Kulturní podzim ve Studiu Bubec
Po krásné výstavě, věnované významnému 
sochaři Miloslavu Chlupáčovi, začínáme 
podzimní sezónu výstavou Bipolární záře, 
kterou pro Galerii Bubec připravili Josefína 
Jonášová a Štěpán Jílek. 22.9. 16:00 vás 
umělci zvou na komentovanou prohlídku 
výstavy.

Na víkend 21. a 22. září máme ve Stu-
diu a Zahradě připraven další ročník akce 
„Zažít město jinak“, v rámci které proběh-
ne Pick‘n‘Mix – výstava děl vytvořených 
v rámci rezidenčního programu Studia 
Bubec. Vystavovat budou Jens Besser, 
Matthias Geisler, Klara Meinhardt, Lucas 
Oertel (DE) a studenti Ateliéru sochařství  I. 
FAVU pod vedením Michala Gabriela. Vy-
stoupí mezinárodní duo šansoniérek 

Anežka Hessová (akordeón, zpěv) a Agnes 
Kutas (housle, zpěv). 

Následovat bude představení Televi-
ze Estráda. Tento soubor produkuje jak 
loutkové divadelní hry, filmy a seriály, tak 
je fiktivním universem obývaným loutko-
vými postavami. Ty mají své vlastní profily 
na sociálních sítích, kde prezentují své po-
stoje a příběhy. Postavy redaktorů televize 
jsou avatary reálných tvůrců. Určitě přijďte, 
bude to stát za to. Začínáme v 15 hodin.
V Galerii Dejvická, kterou Bubec, o.p.s. 
provozuje ve vestibulu metra Dejvická, 
v srpnu proběhla výstava „Já vedu tebe, 
ty vedeš mě“ nyní tam vystavuje mladý 
řeporyjský výtvarník Jan Danzig.

Rádi bychom vás pozvali 14. 9. 2024 (10–
19 h) a 15. 9. 2024 (10–19 h) na knižní vele-
trh Art Book Fair do Trojského zámku, kde 
potkáte i stánek Studia Bubec.

Po celé září bude probíhat Festival m3/
Umění v prostoru, který organizuje Studio 
Bubec. Podrobný program na
https://www.festivalm3.cz.

Výstava děl mladých tvůrců Δ 

Ve Studiu Bubec se toho děje hodně, dal-
ší informace o naší činnosti a připravova-
ných programech naleznete na facebooku 
a webu Studia a ve vitrínce na Řeporyj-
ském náměstí vedle „Knihobudky“.

Pro více informací navštivte naše
stránky www.bubec.cz
nebo náš facebookový účet
Fb: Studio Bubec, Creative Bubec

sobota 15.00 – vernisáž výstavy • 15:30–16:00 – mezinárodní duo šansoniérek Anežka Hessová a Agnes Kutas 
• 16:30 – Televize Estráda – představení (pro děti od 12 let a dospělé) • otevřeno so: 15–18, ne 14–18

Jens Besser, Matthias Geisler, Klara Meinhardt, Lucas Oertel • Zástupci Ateliéru sochařství I. FAVU: Hana Belohorcová, 
Tereza Chocholoušová, Eliška Klokočníková, Valerie Moravcová, Matyáš Knor, Vendula Petrová, Petr Mucha, Tomáš Zdvořáček, 

Michal Gabriel, Tomáš Medek, Elena Fang, Gloria Park, Jessie Soos, Luis Navarro, Maho Kanasashi, Mike Falk,
People Pomarico, Seohyun Cho, Vinh Vo, Xinlan Lu

21–22. 9. 2024společná výstava
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Léto ve Studiu Bubec 
Léto začalo ve Studiu Bubec tradičně vý-
stavou děl mladých tvůrců, kteří po celý 
rok navštěvovali kurzy Kreativ. I tentokrát 
děti připravily veřejnou dražbu vybraných 
uměleckých děl. Z výtěžku podpoříme dět-
mi vybranou organizaci Asistenční jedno-
rožec, která se věnuje hypoterapii. 

Další tradiční prázdninovou akcí byly 
Příměstské tábory. Připravili jsme dva 
turnusy – jeden, s názvem Land Art, pro 
nejmladší děti od 6 let a druhý Street Art 
Kids pro starší děti od 10 let. Fotoreportáž 
přineseme v příštím čísle Echa. A samo-
zřejmě od poloviny září začnou i pravi-
delné výtvarné kurzy:

KREATIVNÍ ATELIÉR
multimediální tvorba s prvky eco art
středa 16:00–18:00, 10–15 let

OD KRESBY PO ANIMACI
multimediální výtvarná tvorba
čtvrtek 15:00–16:30, 6–12 let

EXPERIMENTÁLNÍ TVORBA
multimédia, performance
pondělí 15:00–16:30, 6–12 let

DÍLNA UNIVERZA
Architektonicko-řemeslný kurz
s Ladislavem a Pavlem
úterý 15:00–16:50, 13–15 let

Ukázkové lekce budou probíhat v týdnu 
od 23. září ve Studiu Bubec podle rozvrhu. 

Kulturní podzim ve Studiu Bubec
Po krásné výstavě, věnované významnému 
sochaři Miloslavu Chlupáčovi, začínáme 
podzimní sezónu výstavou Bipolární záře, 
kterou pro Galerii Bubec připravili Josefína 
Jonášová a Štěpán Jílek. 22.9. 16:00 vás 
umělci zvou na komentovanou prohlídku 
výstavy.

Na víkend 21. a 22. září máme ve Stu-
diu a Zahradě připraven další ročník akce 
„Zažít město jinak“, v rámci které proběh-
ne Pick‘n‘Mix – výstava děl vytvořených 
v rámci rezidenčního programu Studia 
Bubec. Vystavovat budou Jens Besser, 
Matthias Geisler, Klara Meinhardt, Lucas 
Oertel (DE) a studenti Ateliéru sochařství  I. 
FAVU pod vedením Michala Gabriela. Vy-
stoupí mezinárodní duo šansoniérek 

Anežka Hessová (akordeón, zpěv) a Agnes 
Kutas (housle, zpěv). 

Následovat bude představení Televi-
ze Estráda. Tento soubor produkuje jak 
loutkové divadelní hry, filmy a seriály, tak 
je fiktivním universem obývaným loutko-
vými postavami. Ty mají své vlastní profily 
na sociálních sítích, kde prezentují své po-
stoje a příběhy. Postavy redaktorů televize 
jsou avatary reálných tvůrců. Určitě přijďte, 
bude to stát za to. Začínáme v 15 hodin.
V Galerii Dejvická, kterou Bubec, o.p.s. 
provozuje ve vestibulu metra Dejvická, 
v srpnu proběhla výstava „Já vedu tebe, 
ty vedeš mě“ nyní tam vystavuje mladý 
řeporyjský výtvarník Jan Danzig.

Rádi bychom vás pozvali 14. 9. 2024 (10–
19 h) a 15. 9. 2024 (10–19 h) na knižní vele-
trh Art Book Fair do Trojského zámku, kde 
potkáte i stánek Studia Bubec.

Po celé září bude probíhat Festival m3/
Umění v prostoru, který organizuje Studio 
Bubec. Podrobný program na
https://www.festivalm3.cz.

Výstava děl mladých tvůrců Δ 

Ve Studiu Bubec se toho děje hodně, dal-
ší informace o naší činnosti a připravova-
ných programech naleznete na facebooku 
a webu Studia a ve vitrínce na Řeporyj-
ském náměstí vedle „Knihobudky“.

Pro více informací navštivte naše
stránky www.bubec.cz
nebo náš facebookový účet
Fb: Studio Bubec, Creative Bubec

sobota 15.00 – vernisáž výstavy • 15:30–16:00 – mezinárodní duo šansoniérek Anežka Hessová a Agnes Kutas 
• 16:30 – Televize Estráda – představení (pro děti od 12 let a dospělé) • otevřeno so: 15–18, ne 14–18

Jens Besser, Matthias Geisler, Klara Meinhardt, Lucas Oertel • Zástupci Ateliéru sochařství I. FAVU: Hana Belohorcová, 
Tereza Chocholoušová, Eliška Klokočníková, Valerie Moravcová, Matyáš Knor, Vendula Petrová, Petr Mucha, Tomáš Zdvořáček, 
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People Pomarico, Seohyun Cho, Vinh Vo, Xinlan Lu
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Odpolední program akce je určen pro 
širokou veřejnost a rodiny s dětmi

Praha, 13.  srpna  2024  – Cesta Česka, 
spolek věnující se zřizování poutních 
stezek, propagaci putování a organizaci 
mimoškolních aktivit pro děti a mládež, 
slaví 10 let od svého vzniku. U této pří-
ležitosti pořádá slavnostní Den otevře-
ných dveří, který se uskuteční v sobotu 
28. září v prostorách klubovny a sídla 
spolku na adrese náměstí Olgy Schein-
pflugové 1284/2 v Praze 5-Hlubočepy. 
Akce je určena pro širokou veřejnost 
a je vhodná pro rodiny s dětmi. Program 
se uskuteční mezi 14 a  17 hodinou 
v  prostorách sídla a  klubovny spolku 
a na přilehlém náměstí.

Odpolední program oslavy deseti-
letého výročí je určen pro návštěvníky 
každého věku. V rámci kulturního a spo-
lečenského programu je připravena 
interaktivní hra nejen pro děti s názvem 
„Jdi za srdcem“ a milou odměnou na zá-
věr. V prostorách klubovny se uskuteční 
mimo jiné setkání a beseda s poutníky. 
Na náměstí budou umístěny tematické 
stánky představující jednotlivé projekty 
spolku, mezi které patří Poutní cesty 
Blaník–Říp a Říp–Blaník, jednodenní 
akce Pouť Českého Anděla a  tábor 
Rytíř a  Dáma. Pro účastníky akce je 
připraveno malé občerstvení, příjemné 

osvěžení poskytne také oblíbená kavár-
na a cukrárna La Zmrzka, která sousedí 
s  klubovnou spolku. Na  místě bude 
možné zakoupit suvenýry a  balíčky 
poutníkovy výbavy, včetně map, Pout-
níkova deníku pro obě poutní cesty, 
výroční turistické známky a další. V pro-
deji bude také nástěnný kalendář pro 
rok 2025 s názvem „Poznej českou zemi 
a sám sebe,“ který spolek vytvořil u pří-
ležitosti svého jubilea ze  13 vítězných 

snímků prvního ročníku fotosoutěže.

„Srdečně tímto všechny zveme v den 
svátku sv. Václava a v Den české státnosti 
na akci, na které oslavíme krásných deset 
let naší existence. Sejdeme se zde nejen 
s dlouholetými přáteli, partnery a pod-
porovateli spolku, ale a také s našimi sou-
sedy a poutníky. Také prostřednictvím 

her ukážeme, 
proč náš spo-
lek vznikl a  co 
děláme,“ říká 
Jindřich Chme-
lař, předseda 
spolku Cesta 
Česka. „Cesta 
Česka předsta-
vuje skupinu 
přátel, kteří se 
před deseti lety 
rozhodli vydat 
s e  s p o l e č n ě 

na  cestu individuální práce na  sobě 
a k návratu k vlastním kořenům, tradici 
a hodnotám, jako jsou láska k domovu, 
soudržnost, spolupráce, srdečnost nebo 
pracovitost. Připisujeme důležitost 
poznávání sebe sama, které je klíčem 
k rozvoji celé společnosti, a bez něhož 
by naše cesta byla zbytečně trnitá. Zají-
mají nás počátky a průběh české historie, 
ale také současnost a budoucnost, tedy 
kam naše cesta míří, kudy vede a jak se 
my sami můžeme podílet na určení její-
ho směru a cíle. Na akci představíme, co 
se nám podařilo za deset let zrealizovat 
a společně to oslavíme. Přijďte se s námi 
pobavit, seznámit se, nebo se jen tak 
podívat a zahrát si.“

O projektech spolku
Pouť Českého Anděla je jednoden-

ní akce určená pro širokou veřejnost 
a vhodnou i pro rodiny s dětmi. Každo-
ročně se koná v sobotu okolo 20. května, 
začíná v obci Ctiněves, odkud se putuje 
pět kilometrů na Říp a zpět. Pokračuje 
odpoledním jarmarkem s  řemeslnými 
stánky a občerstvením, loutkovým diva-
dlem, živou hudbou a dalšími aktivitami. 
Devátý ročník Poutě se uskuteční v so-
botu 24. května 2025. V roce 2019 otevřel 
spolek první Poutní cestu Blaník–Říp, 
jejíž trasa o  délce 200 kilometrů vede 
východně od Prahy, propojuje dva bájné 
vrcholy a je rozdělena do sedmi etap se 
sedmi tématy k zamyšlení. V září 2022 
byla otevřena druhá trasa Poutní cesta 
Říp–Blaník, vedoucí západně od  Pra-
hy, a  uzavírající pomyslný kruh okolo 

Prahy. Tato stezka měří necelých 300 
kilometrů, je rozdělena do  čtyř etap 
a  každá etapa nese samostatné téma 
doprovázené otázkami důležitými pro 
každého bez ohledu na  náboženství 
či kulturu. Patronkou projektu pout-
ních cest a autorkou průvodních textů 
k  zamyšlení je Ladislava Paterko, díky 
jejímž dlouholetým zkušenostem jsou 
obě poutní cesty unikátním projektem 
nejen v  oblasti turistiky, ale i  v  oblasti 
sebepoznání a osobního rozvoje.

Spolek každoročně pořádá letní 
tábor Rytíř a  Dáma, na  kterém děti 
formou her a dalších společných aktivit 
seznamuje s  konkrétními hodnotami, 
které považuje za důležité pro úspěch 
ve společnosti. Další akce pro děti pořá-
dá spolek během celého roku ve své klu-

bovně a v okolí. Cesta Česka nedávno 
vyhlásila druhý ročník fotografické sou-
těže „Poznej českou zemi a sám sebe,“ 
jejímž cílem je představit poutní cesty 
pohledem poutníků. Vítězné snímky 
budou otištěny v nástěnném kalendáři 
pro rok 2026. Odbornou tříčlennou 
porotu, stejně jako v předchozím roce, 
tvoří designérka Lucie Koldová, letecký 
fotograf Jiří Jiroušek a grafik a výtvarník 
Ondřej Dostál.

O spolku Cesta Česka
Cesta Česka  je spolek věnující se 

zřizování poutních stezek, propagaci 
putování a  organizaci mimoškolních 
aktivit pro děti a  mládež, především 
letních táborů. Spolek byl založen 
3. července 2014 a sídlí na Praze 5. Pro 
více informací navštivte adresu: www.
cestaceska.cz.

PR kontakt:
Ing. Jana Cenefelsová
tel.: +420 731 455 066
jana.cenefelsova@srdceprocesko.cz

Cesta Česka, z. s. kontakt:
RNDr. Jindřich Chmelař, PhD.
tel.: +420 728 279 894
jindrich.chmelar@cestaceska.cz

Spolek Cesta Česka pořádá slavnostní Den otevřených dveří
u příležitosti 10. výročí
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arcus-city.cz+420 221 111 916

Arcus City
stavba dokončena, k nastěhování podzim 2024
dotovaná hypotéka od 2,89 %
dny otevřených dveří – komentovaná prohlídka pro veřejnost 
pondělí – pátek, začátek ve 13:00 hod, prodejní centrum Hasilova ul. Praha 5

ekologická certifikace BREEAM 

výhodný splátkový kalendář 

byty s balkonem, předzahrádkou nebo terasou

promyšlené dispozice 1+kk až 4+kk 

kvalitní bydlení v nové a klidné městské čtvrti v Praze 5

minuta na metro Stodůlky a 15 minut do centra Prahy

nová autobusová zastávka MHD na centrálním náměstí Arcus City

v přímém sousedství bioparku Řepora, Prokopského a Dalejského údolí

Timber Praha – moderní bytové domy z CTL panelů s PENB A mimořádně úsporná 

stavíme váš nový domov

184x272_UBM_Arcus_City_REPORYJSKE_ECHO_4.indd   1 03/07/2024   10:52:11
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Podzim se blíží

S  koncem prázdnin a  začátkem září 
přichází nejen nový školní rok, ale 
i čas pro další etapu našeho rozvo-

je – jak pro děti, tak pro dospělé. Prázdniny 
nám umožnily si trochu odpočinout. Byly 
to dny plné nových dobrodružství i zku-
šeností. Nyní nastává doba, abychom tyto 
zážitky přenesli do každodenního života.

Představme si třeba Honzíka, který se 
na táboře naučil základy první pomoci. Už 
ví, jak správně ošetřit ránu nebo co dělat 
při úrazu. Tyto dovednosti ale nesouvisí 
jen s fyzickým zdravím. Díky nim měl mož-
nost také prožít pocit odpovědnosti a po-
chopit důležitost ochoty pomoci druhým. 
Teď, když se Honzík opět vrací do školy, 
může tyto zkušenosti uplatnit nejen při 
praktických úkolech, ale i v mezilidských 
vztazích. Už opravdu ví, jak je důležité 
být oporou pro druhé, třeba ve škole pro 
spolužáky.

Stejně tak i my, ať už jsme rodiče, uči-
telé nebo studenti, můžeme přemýšlet 
o tom, jak nám zážitky z prázdnin pomohly 
vnitřně se posunout  – nejen znalostně, 
ale i  duchovně. Každá nová zkušenost, 
získaná dovednost, každé setkání a každý 
zážitek z  prázdnin může být základem 
pro něco hlubšího. Získané zkušenosti 
nám umožňují rozvíjet nejen praktické 
dovednosti, ale také vnímání světa kolem 
nás, třeba empatii a schopnost být si vzá-
jemně oporou.

Nový školní rok je tedy nejen návratem 
k  učebnicím a  pracovním povinnostem, 
ale také příležitostí uplatnit to, co jsme se 
v létě naučili – jak prakticky, tak duchovně. 
Přeji si, aby nás tyto nové zkušenosti pro-
vázely a pomáhaly nám růst nejen ve zna-
lostech, ale i ve vzájemném porozumění 

a celostním rozvoji.
Na  prahu školní-

ho roku vyprošuji 
dětem, pedagogům 
a všem rodinám Boží 
pomoc a ochranu.

P. Mariusz 
Kuźniar, farář

Příběh o moudrém mni-
chovi a rozbouřené řece

Tento příběh nás učí, 
že nehledě na vnější okol-
nosti, které nemůžeme 
vždy kontrolovat, můžeme 
pracovat na svém vnitřním 
světě a rozvíjet vnitřní klid 
a  rovnováhu. Klid, který 
nám pomáhá zdolávat pře-
kážky a  těžkosti s  větším 
pochopením a moudrostí.

V jednom klášteře v ho-
rách žil moudrý mnich, kte-
rý byl známý svým klidem 
a  vnitřním mírem. Mnoho 
lidí přicházelo za ním, aby 
jim poradil a  pomohl jim 
nalézt smysl života. Jed-
noho dne k  němu přišel 
mladý muž, který byl velmi 
rozrušený a plný hněvu. Byl 
nešťastný z toho, jak se mu 
nedaří ve vztazích, v práci 
a ve svém osobním životě.

M n i c h  h o  v y s l e c h l 
a  poté mu řekl: „Pojď se 
mnou k  řece.“ Mladík vá-
havě souhlasil a následoval 
mnicha dolů k  prudce tekoucí řece. Když 
dorazili k  břehu, mnich požádal mladíka, 
aby vzal kámen a hodil ho do vody. Mladík 
poslechl a hodil kámen. Kámen s hlasitým 
šplouchnutím zmizel pod hladinou a  vy-
tvořil kruhy na vodě.

Mnich se zeptal: „Co jsi viděl?“
Mladík odpověděl: „Kámen zmizel pod 

vodou a vytvořil vlny.“
Mnich přikývl a  řekl: „Teď vezmi další 

kámen, ale místo toho, abys ho hodil, zkus 
ho jen položit na vodu.“

Mladík se na mnicha zmateně podíval, 
ale udělal, co mu bylo řečeno. Položil ká-
men na hladinu, ale kámen okamžitě klesl 
pod vodu.

Mnich se znovu zeptal: „A  co jsi viděl 
tentokrát?“

Mladík odpověděl: „Kámen se potopil 
stejně jako předtím.“

Mnich se usmál a  řekl: „Stejně jako 

kámen se potápí do  vody, když je vržen 
nebo položen, tak i naše srdce klesá pod 
tíhou hněvu, zlosti nebo smutku, když 
jsme ovlivněni vnějšími událostmi. Když ale 
pochopíš, že vnitřní klid nezávisí na vněj-
ších okolnostech, budeš schopen nalézt 
rovnováhu a klid, i když bude řeka tvého 
života rozbouřená.“

Mladík se zamyslel nad mnichovými slo-
vy a začal chápat, že jeho hněv a frustrace 
jsou jako ty kameny, které vrhal do vody. 
Rozhodl se, že bude pracovat na  svém 
vnitřním klidu a učí se neovlivňovat vněj-
šími okolnostmi.

Od  toho dne mladík začal měnit svůj 
pohled na  život. Uvědomil si, že nejde 
o  to, jaké překážky nebo obtíže mu život 
přinese, ale jak na ně bude reagovat. Díky 
mnichovým slovům našel cestu k vnitřnímu 
míru a duchovnímu růstu.

Tak jsme se opět již po čtvrté vydali 
se Spolkem Jindřicha Šimona Ba-
ara – Ořech na pouť do místa, kde 

J. Š. Baar působil. Tentokrát do Spáleného 
Poříčí u Plzně. Zde Baar působil jako kap-
lan v rozmezí let 1894–1895.

V  sobotu 10.  8. v  8  hodin ráno jsem 
před kostelem v  Ořechu napočítala 27 
poutníků a jeden se přidal cestou.

Po  příjezdu do  Spáleného Poříčí nás 
srdečně přivítal místní kněz s  krátkým 

historickým výkladem. Mši v  kostele 
sv. Mikuláše pro zájemce sloužil P. Mari-
usz (kněz v Ořechu a Řeporyjích).

První zmínka o kostele se datuje ze 14. 
století. V roce 1620 kostel vyhořel a v roce 
1632 byl opraven. Zajímavostí v kostele 
je zachovalá barokní zpovědnice, která 
pamatuje mladého Baara.

Následně nás provedl zámkem a špej-
charem průvodce místního Infocentra. 
Renesanční zámek Spálené Poříčí byl 

Letní putování po stopách J. Š. Baara postaven Adamem Vratislavem z Mitrovic 
na místě gotické tvrze v roce 1617. V 18. 
století koupila zámek Metropolitní kapi-
tula u sv. Víta v Praze, která jej vlastní do-
dnes (s přestávkou po 2. sv. válce, kdy byl 
zestátněn). V roce 1756 byl zde dokonce 
uložen svatovítský 
poklad. Od r. 1990 
je zámek postup-
n ě  o p r a v o v á n 
z prostředků Pro-
gramu regene-
race městských 
památkových zón, 
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ŘÁDKOVÁ INZERCE

OPRAVA ŽALUZIÍ - VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK 
- NOVÉ ŽALUZIE - SEŘÍZENÍ OKEN 

- SÍTĚ PROTI HMYZU. 
Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

Koupím rodinný dům v Řeporyjích. 
Tel.: 604 617 788

PEDIKÚRA - v pohodlí vašeho domova 
tel.: 603 910 026

Šicí stroje 
opravy i v bytě zákazníka. 

Petr Meyer, tel.: 603 341 927

PEDIKÚRA V POHODLÍ VAŠEHO DOMOVA. 
CERTIFIKOVANÁ PEDIKÉRKA. Tel. 608 319 110, 

E ‑MAIL: barborajanickova@centrum.cz

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, zahrady atd. 

Naložíme a odvezeme nepotřebné věci 
za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. 

Tel.:773 484 056

VÝUKA HUDBY U VÁS DOMA 
Vyučované obory: KYTARA, ELEKTRICKÉ KLÁVESY, 

ZOBC. FLÉTNY, ZPĚV, KLARINET, HOBOJ. 
Výuka probíhá individuální formou. 

Informace: Martina Dvořáková, dipl. spec. 
E ‑mail: radostnahudba@seznam.cz 

Tel.: 602 646 628

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266

obnovu zajišťuje město 
spolu s  kapitulou. Zá-
mek se stal přirozeným 
centrem města, konají 
se zde nejrůznější kul-
turní akce  – koncerty, 
letní kino, filmové festi-
valy, historické slavnosti 
a mnoho dalších.

Špejchar je praktic-
ky galerie, kde je stálá 
expozice historické ze-
mědělské techniky, dále 
unikátní „naučná stezka 
pod střechou“, která 
nás provedla přírodou 
Brd a  životem jejích 
obyvatel, celé jedno 
patro špejcharu je vě-
nováno galerii kresle-
ného humoru Jiřího Wintera NEPRAKTY.

Max Legler řeporyjský farník připravil 
pro všechny krásnou procházku městem 
s výkladem, nevynechal ani místní židov-
ský hřbitov.

Menší zádrhel nastal v  Hospůdce 
U Kozlerů v Mirošově, kde jsme 2,5 ho-
diny čekali na oběd, a to i přes včasnou 
rezervaci naší početné skupiny. Proto 
vám toto gastro zařízení nedoporučuji. 

Nenechali jsme si však 
zkazit náladu a popřáli 
jsme zde P.  Mariuszovi 
k  narozeninám, které 
právě ten den slavil.

Po  obědě nás ještě 
čekala příjemná vycház-
ka po  stopách mlyná-
řů od  Bradavy, naučná 
stezka Hvížďalka, která 
nás po  2 km dovedla 
k malebnému rybníku.

Po společné fotografii před kostelem 
na náměstí jsme se poté rozjeli do svých 
domovů. Počasí nám přálo, viděli jsme 
plno zajímavostí a  rozšířili opět o  něco 
málo své vědomosti z  historie. Kdo by 
se k nám chtěl příště přidat, srdečně zvu 
na další letní putování, které se uskuteč-
ní opět za  rok. Sledujte stránky Spolku 
www.jsborech.cz.

Jiřina Hovorková
organizátorka a účastnice
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součástí módní přehlídky olympijských 
kolekcí států, které jsme navštívili a po-
slední den si pro děti pan starosta při-
chystal překvapení, kdy nám v  táboře 
vyrostla obří nafukovací prolézačka. 
Děkujeme.

Za poslední etapu děti obdržely vstu-
penku na závěrečný ples. Všichni jsme se 
po 14 dnech hodili do gala a čekal nás 
rozlučkový večer. Na plese proběhlo vy-
hlášení celotáborové hry „Kolem světa“, 
kde jsme rozdali medaile a pěkné ceny. 
Po zbytek večera se už jen tančilo, fotilo 
se ve fotokoutku a opět tančilo, dokonce 
dlouho po večerce.

Další ročník tábora je za námi a my se 
zase na všechny táborníky těšíme příští 
rok na Račáku! Ahoj!

Na to, co jsme dělali a jak jsme se měli 
se můžete podívat na našem Instagramu 
nebo Facebooku @sdhreporyje.

SDH Řeporyje

Hasiči

Na přelomu července a srpna jsme 
se tradičně vydali na tábor na Ra-
čím Hradě. Letos s námi na tábor 

odjelo 79 cestovatelů odhodlaných 
za  14  dní objet zeměkouli a  navštívit 
deset zemí světa.

Letošní celotáborová hra se nesla 
v  duchu světoznámé televizní show 
The Amazing Race, které bylo natočeno 
více než třicet sérií. My jsme hru nazvali 
„Kolem světa“. Hlavním úkolem bylo být 
v soutěži co nejrychlejší a vrátit se zpět 
do ČR jako první. Proto bylo důležité co 
nejrychleji a podle pravidel překonávat 
zapeklité úkoly, spolčit se správným tý-
mem proti ostatním nebo si dobře vybrat 
jízdenku či letenku do  další destinace. 
Roli hrála nejen rychlost, ale v neposlední 
řadě si musely týmy hlídat zůstatek pe-
něz v peněžence, aby si mohly koupit co 
nejrychlejší cestu a smáznout tak časový 
náskok vedoucího týmu.

To, jak postupujeme po světě se nám 
ukazovalo na obřím globusu, který teď 
budou děti moci vídat v místní základní 
škole. Na něm jsme viděli, kde se zrovna 
nacházíme, jak to máme ještě daleko 
domů nebo i to, kde byl kdo na dovole-
né. Celou hrou nás provázel moderátor 
Jakub Světoběžník. Startovali jsme v Čes-
ké republice, kde bylo zapotřebí získat 
cestovní pasy a peníze do začátku, než 
jsme mohli vydělat nějaké další. Netrvalo 
dlouho a první indicie nám dala za úkol 
dopravit se do  Spojeného království. 
Odtamtud jsme přeletěli do Kanady, přes 

USA jsme se dostali do Mexika. Dále jsme 
navštívili Japonsko a přes Papua – Novou 
Guineu, kde jsme museli strávit víkend 
v  lese (chápejte puťáky, kdy děti chodí 

na jednu noc přespat do lesa), jsme dojeli 
za klokany do Austrálie. Z Austrálie nás 
cesta zavedla na  pyramidy do  Egypta 
a poté na olympiádu ve Francii. Ve finále 

už jen zbývalo se co nejrychleji přes česká 
města dostat zpět do Prahy.

Na  táboře byl ale čas i  na  jiné ak-
tivity než jen na  celotáborovou hru. 
N e chy b ě l  ani 
celodenní výlet 
do  rakovnické-
ho aquaparku, již 
zmiňované pol-
ní dny s vařením 
nad ohněm, letní 
kino s  popcor-
nem, táborový 
talent, koupání 
v bazénu, výlety 
na zmrzlinu a ná-
kupy do Jesenice 
nebo diskotéky. 
Ve  Francii jsme 
d o ko n ce  by l i 

Tábor s hasiči
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Mapa spojů v  aplikaci PID Lítačka 
ukáže polohu vozidel v reálném čase

Aplikace PID Lítačka přináší ces-
tujícím novinku v  podobě nové 
funkce Mapa spojů Pražské inte-

grované dopravy, která umožňuje ces-
tujícím sledovat polohu spojů v reálném 
čase. Tím se výrazně zjednoduší a zefek-

tivní cestování 
po Praze a Stře-
dočeském kraji.

Nová funk-
ce Mapa spo-
jů je součástí 
dalšího rozvoje 
apl ik ace PID 
Lítačka, jakým 
byl i  nedávno 

představený vyhledávač nové generace 
pro cestování v  Praze a  Středočeském 
kraji. Aplikace PID Lítačka už dávno není 
jen nástrojem pro kontrolu jízdenek. 
Nyní nabízí širokou škálu funkcí, které 
usnadňují každodenní cestování po Pra-
ze a Středočeském kraji.

Uživatelé mohou prostřednictvím 
aplikace platit za parkování, vyhledávat 
nejrychlejší a  nejefektivnější spojení 
s  kombinací různých dopravních mož-
ností včetně sdílených dopravních 
prostředků.

„Mapa spojů PID nyní funguje jako 
webová stránka a  mezi uživateli je mi-

mořádně oblíbená pro svou názornost 
a užitečnost. Implementací tohoto nástroje 
do  PID Lítačky plníme přání mnoha ces-
tujících, pro které bude mobilní aplikace 
skutečně komplexním nástrojem pro ces-
tování nejen veřejnou dopravou po Praze 
i  celém Středočeském kraji,“ říká ředitel 
ROPID Petr Tomčík.

Zkrácení aktivační lhůty pro nákup 
mobilních jízdenek

Od 1. července 2024 byla zkrácena 
aktivační lhůta u nákupu jízdenek 
v mobilní aplikaci PID Lítačka ze 

2 na 1 minutu. Důvodem ochranné lhůty 
je zabránit snadnému zneužití tohoto 
způsobu placení jízdného v MHD a vla-
cích v  souvislosti s  kontrolou pomocí 
revizorů a průvodčích. Na druhou stranu 
byla dosavadní dvouminutová lhůta 
uživatelsky nekomfortní například pro 
ty, kteří si kupují jízdenku až těsně před 
příjezdem vozidla na zastávku. Cestující 
jsou přitom povinni mít platnou mobilní 
jízdenku již pří nástupu do vozidla MHD 
nebo do přepravního prostoru metra.

Lhůta v délce jedné minuty je nejběž-
nější doba v ostatních městech i doprav-
ních systémech České republiky. Stejnou 
ochrannou lhůtu pro nákup mobilní 
jízdenky používá třeba Ostrava nebo 
Liberecký či Ústecký kraj. Tato ochranná 
lhůta bude zkrácena i  pro další part-

nerské aplikace, kterými si lze kupovat 
jízdenky PID, např.  DoKapsy od  ČSOB. 
Naopak beze změny zůstává aktivační 
lhůta u SMS jízdenek, 
kde se již dnes pohy-
buje v  rozmezí od  1 
do 2 minut kvůli od-
lišné technologii této 
služby. Při cestování 
příměstskými a regi-
onálními autobusy, 
kde je povinnost na-
stupovat předními dveřmi a prokázat se 
řidiči jízdním dokladem, se nic nemění, 
zde mohou cestující i nadále nastoupit 
jen s aktivovanou jízdenkou, která ještě 
neplatí.

Pro zlepšení uživatelské přívětivosti 
bylo do  mobilní aplikace PID Lítačka 
přidáno již před časem výrazné upozor-
nění na  tuto aktivační lhůtu ještě před 
nákupem jízdenky. Nově také PID Lítačka 
nabízí při vyhledání spojení a  nákupu 
jízdenky pro konkrétní vyhledané spo-
jení jízdenku s  takovou časovou plat-
ností, která obsahuje i čas na pěší přesun 
přepravním pro-
storem metra, 
nikoli  jen čas 
odjezdu nebo 
příjezdu do sta-
nice.

Zdroj: ROPId
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Mapa spojů v aplikaci PID Lítačka ukáže polohu 
vozidel v reálném čase 

Aplikace PID Lítačka přináší cestujícím novinku v podobě 
nové funkce Mapa spojů Pražské integrované dopravy, která 
umožňuje cestujícím sledovat polohu spojů v reálném čase. 
Tím se výrazně zjednoduší a zefektivní cestování po Praze 
a Středočeském kraji. 
„Společně s nedávno přidaným vyhledávačem nové 
generace se jedná o další upgrade aplikace PID Lítačka. 
Díky Mapě PID budou mít cestující neustálý přehled 
o aktuální poloze svého spoje a v případě zpoždění se tak 
budou moci podle toho zařídit,“ uvedl Zdeněk Hřib, 
první náměstek pražského primátora pro oblast dopravy. 
„Ve Středočeském kraji, kde lidé často musí přestupovat 
a kombinovat různé druhy dopravy, je schopnost sledovat 
polohu spojů v reálném čase klíčová. Uživatelé aplikace tak 
mohou okamžitě reagovat na aktuální dopravní situaci, což 
zvyšuje efektivitu a spolehlivost jejich každodenního 
dojíždění a zlepšuje celkový komfort cestování veřejnou 
dopravou,“ doplňuje Petr Borecký, radní Středočeského 
kraje pro dopravu. 

Nová funkce Mapa spojů je součástí dalšího rozvoje aplikace PID Lítačka, jakým byl i nedávno představený 
vyhledávač nové generace pro cestování v Praze a Středočeském kraji. Aplikace PID Lítačka už dávno není jen 
nástrojem pro kontrolu jízdenek. Nyní nabízí širokou škálu funkcí, které usnadňují každodenní cestování po Praze 
a Středočeském kraji. 
Uživatelé mohou prostřednictvím aplikace platit za parkování, vyhledávat nejrychlejší a nejefektivnější spojení 
s kombinací různých dopravních možností včetně sdílených dopravních prostředků. 
„Mapa spojů PID nyní funguje jako webová stránka a mezi uživateli je mimořádně oblíbená pro svou názornost 
a užitečnost. Implementací tohoto nástroje do PID Lítačky plníme přání mnoha cestujících, pro které bude mobilní 
aplikace skutečně komplexním nástrojem pro cestování nejen veřejnou dopravou po Praze i celém Středočeském 
kraji,“ říká ředitel ROPID Petr Tomčík. 
„Není bez zajímavosti, že Mapu spojů PID používá i spousta řidičů tramvají a autobusů, kteří si tak třeba před 
střídáním řidičů na odpolední směnu snadno najdou svoji tramvaj nebo autobus, pokud má zpoždění,“ dodává Petr 
Tomčík. 

Zkrácení aktivační lhůty pro nákup mobilních 
jízdenek 
Od 1. července 2024 byla zkrácena aktivační lhůta u nákupu jízdenek 
v mobilní aplikaci PID Lítačka ze 2 na 1 minutu. Důvodem ochranné lhůty 
je zabránit snadnému zneužití tohoto způsobu placení jízdného v MHD 
a vlacích v souvislosti s kontrolou pomocí revizorů a průvodčích. Na 
druhou stranu byla dosavadní dvouminutová lhůta uživatelsky nekomfortní 
například pro ty, kteří si kupují jízdenku až těsně před příjezdem vozidla na 
zastávku. Cestující jsou přitom povinni mít platnou mobilní jízdenku již pří 
nástupu do vozidla MHD nebo do přepravního prostoru metra. 
„Abychom nákup jízdenek v mobilní aplikaci cestujícím co nejvíce 
usnadnili, zkracujeme dobu aktivace jízdenky na 1 minutu. Dlouhá 
aktivační lhůta totiž nebyla zrovna pohodlná, zvlášť když se člověk chystal 
někam na poslední chvíli. Jedna minuta umožní koupit si jízdenku před 
příjezdem vozidla a zároveň bude stále dostatečnou ochranou proti 
zneužití,“ uvedl Zdeněk Hřib, první náměstek primátora hl. m. Prahy pro 
oblast dopravy. 
„Obě schválená opatření vidím jako prospěšná. Zkrácení aktivační lhůty 
usnadní jízdu pražskou veřejnou dopravu poctivým cestujícím, kteří pouze 
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Mapa spojů v aplikaci PID Lítačka ukáže polohu 
vozidel v reálném čase 

Aplikace PID Lítačka přináší cestujícím novinku v podobě 
nové funkce Mapa spojů Pražské integrované dopravy, která 
umožňuje cestujícím sledovat polohu spojů v reálném čase. 
Tím se výrazně zjednoduší a zefektivní cestování po Praze 
a Středočeském kraji. 
„Společně s nedávno přidaným vyhledávačem nové 
generace se jedná o další upgrade aplikace PID Lítačka. 
Díky Mapě PID budou mít cestující neustálý přehled 
o aktuální poloze svého spoje a v případě zpoždění se tak 
budou moci podle toho zařídit,“ uvedl Zdeněk Hřib, 
první náměstek pražského primátora pro oblast dopravy. 
„Ve Středočeském kraji, kde lidé často musí přestupovat 
a kombinovat různé druhy dopravy, je schopnost sledovat 
polohu spojů v reálném čase klíčová. Uživatelé aplikace tak 
mohou okamžitě reagovat na aktuální dopravní situaci, což 
zvyšuje efektivitu a spolehlivost jejich každodenního 
dojíždění a zlepšuje celkový komfort cestování veřejnou 
dopravou,“ doplňuje Petr Borecký, radní Středočeského 
kraje pro dopravu. 

Nová funkce Mapa spojů je součástí dalšího rozvoje aplikace PID Lítačka, jakým byl i nedávno představený 
vyhledávač nové generace pro cestování v Praze a Středočeském kraji. Aplikace PID Lítačka už dávno není jen 
nástrojem pro kontrolu jízdenek. Nyní nabízí širokou škálu funkcí, které usnadňují každodenní cestování po Praze 
a Středočeském kraji. 
Uživatelé mohou prostřednictvím aplikace platit za parkování, vyhledávat nejrychlejší a nejefektivnější spojení 
s kombinací různých dopravních možností včetně sdílených dopravních prostředků. 
„Mapa spojů PID nyní funguje jako webová stránka a mezi uživateli je mimořádně oblíbená pro svou názornost 
a užitečnost. Implementací tohoto nástroje do PID Lítačky plníme přání mnoha cestujících, pro které bude mobilní 
aplikace skutečně komplexním nástrojem pro cestování nejen veřejnou dopravou po Praze i celém Středočeském 
kraji,“ říká ředitel ROPID Petr Tomčík. 
„Není bez zajímavosti, že Mapu spojů PID používá i spousta řidičů tramvají a autobusů, kteří si tak třeba před 
střídáním řidičů na odpolední směnu snadno najdou svoji tramvaj nebo autobus, pokud má zpoždění,“ dodává Petr 
Tomčík. 

Zkrácení aktivační lhůty pro nákup mobilních 
jízdenek 
Od 1. července 2024 byla zkrácena aktivační lhůta u nákupu jízdenek 
v mobilní aplikaci PID Lítačka ze 2 na 1 minutu. Důvodem ochranné lhůty 
je zabránit snadnému zneužití tohoto způsobu placení jízdného v MHD 
a vlacích v souvislosti s kontrolou pomocí revizorů a průvodčích. Na 
druhou stranu byla dosavadní dvouminutová lhůta uživatelsky nekomfortní 
například pro ty, kteří si kupují jízdenku až těsně před příjezdem vozidla na 
zastávku. Cestující jsou přitom povinni mít platnou mobilní jízdenku již pří 
nástupu do vozidla MHD nebo do přepravního prostoru metra. 
„Abychom nákup jízdenek v mobilní aplikaci cestujícím co nejvíce 
usnadnili, zkracujeme dobu aktivace jízdenky na 1 minutu. Dlouhá 
aktivační lhůta totiž nebyla zrovna pohodlná, zvlášť když se člověk chystal 
někam na poslední chvíli. Jedna minuta umožní koupit si jízdenku před 
příjezdem vozidla a zároveň bude stále dostatečnou ochranou proti 
zneužití,“ uvedl Zdeněk Hřib, první náměstek primátora hl. m. Prahy pro 
oblast dopravy. 
„Obě schválená opatření vidím jako prospěšná. Zkrácení aktivační lhůty 
usnadní jízdu pražskou veřejnou dopravu poctivým cestujícím, kteří pouze 
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Září – období, kdy švestkám, hruškám a kvasu na sli‑
vovici se daří. Ano, to pro mě znamená tento měsíc. 
Je to čas sklizně a hojnosti, během nějž nám příroda 
dává své dary v té nejkrásnější podobě. Navíc nám 
začíná nádherné babí léto a venku se tetelí sluníčko! 
Listy hrají všemi barvami, stromy něžně šumí a vše 
nás na křídlech hřejivé energie unáší na procházku 
do  pohádkové přírody, která potěší všechny naše 
smysly. Vzduchem se linou rozmanité vůně přírodních 
silic i všudypřítomný klid, jenž něžně léčí tělo a duši 
a nabízí nám skutečně intenzivní zážitky.
Přeji vám, ať si pořádně užijete teplé sluneční paprs‑
ky, které laskavě hřejí a hladí. Nasajte krásu barev 
listů a  stromů, příjemné šumění větru, štěbetání 
ptáčků a ticho lesních cest. Jednoduše vnímejte tuto 
nádheru všemi smysly, pak budou vaše dny mnohem 
krásnější.

Hruška, královna babího léta
Kdo by neznal hrušky, královny podzimních zahrad, 
které umí svou slaďoučkou chutí spravit náladu? Skvěle 
také pomáhají při horečce, zácpě či zánětech močových 
cest. Vydejte se spolu se mnou a poznejte všechny účinky 
tohoto pokladu!
Již naše babičky věděly, jak jsou hrušky vzácné a jaké 
mají skvělé účinky. Snad možná proto jich byly vždy 
plné zahrady. Hrušně mají především sladké plody, 
které se společně s jejich listím a kůrou dají skvěle 
využít.

Proč jíst hrušky?
Kdo by z dětství neznal případy, kdy měl zácpu a ba‑
bička mu do misky krájela slaďoučké máslovky, aby 
se pořádně pročistil? Hrušky totiž obsahují vlákninu, 
která příznivě působí na náš trávicí trakt. Navíc jejich 
vysoký podíl vody čistí střeva, a celkově tak pomáhá 
s různými trávicími obtížemi.
Hrušky také obsahují sodík, draslík, měď, zinek, váp‑
ník či fosfor a jsou schopny z těla vylučovat těžké kovy 
a jedovaté látky, jako je olovo, rtuť nebo kadmium. 
Zároveň jsou velice bohaté na kyselinu listovou, která 
člověku pomáhá navodit hluboký spánek.

TIP:
Nápoj Šípkové Růženky
Vyzkoušejte tento úžasný nápoj na dobrou noc – je lehký, 
lahodný a uvidíte, že po něm budete spát jako Šípková 
Růženka.
Do mixéru dejte dvě oloupané hrušky, jednu kávovou 
lžičku skořice, půl kávové lžičky mletého hřebíčku 
a  200 ml horké vody. Vše rozmixujte, nápoj pak 
vypijte těsně před spaním.

Šťáva pro krásné dny
Hrušková šťáva je sladká, osvěžující a velmi zdravá. 
Mezi její hlavní účinky patří schopnost zpevňovat 
stěny cév, působit močopudně a příznivě ovlivňovat 
žaludeční potíže. Pro vysoký obsah draslíku je také 
pomocná jako účinný prostředek při poruchách sr‑
deční činnosti a díky vitamínu B3 působí jako přírodní 
antidepresivum.

Hruškové křížaly
Křížaly z hrušek jsou výborné jako zdravá dobrůtka 
na večerní chroupání. Odvar z nich se navíc odpradáv‑
na podával při všech nemocech spojených s vyššími 
teplotami a zimnicí, zároveň se dodnes využívá jako 
účinný prostředek proti průjmu.

TIP:
Hrst křížal povařte v 250 ml vody. Nechejte obsah lou‑
hovat, pak jej přelijte nejlépe do termosky a popíjejte 
celý den. Při horečce můžete dávku i zdvojnásobit.

Hruškové listí
Čaj z  listů hrušně používaly už naše babičky jako 
přírodní a účinný lék na zánět močových cest. K jeho 
přípravě budeme potřebovat 50 g sušených listů, 
které zalijeme půl litrem vroucí vody a  necháme 
10 minut louhovat. Poté obsah scedíme a můžeme 
začít s popíjením.
Z listů se také připravoval odvar, který se používal jako 
sedací koupel při léčbě hemeroidů. Příprava koupele 
je jednoduchá – hrst sušených listů přelijeme horkou 
vodou a necháme je 15 minut louhovat. Poté směs 
přecedíme a nalijeme do koupele.

Hruškové slupky
Děláte hruškový koláč nebo kompot a  nevíte co 
se slupkami? Určitě je nevyhazujte! Obsahují totiž 
velké množství vitamínů, které přispívají k rychlejší 
regeneraci kůže. Můžete je tedy použít jako přírodní 
prostředek na různé druhy pupínků a poranění – stačí 
je přiložit jako náplast.

Hruškový kompot
Někomu mohou čerstvé hrušky způsobit alergickou reakci, 
je proto lepší z nich udělat kompot.

Budete potřebovat:
hrušky

750 g cukru krupice
1,5 l vody 
1 hvězdičku badyánu 
2 svitky skořice 
3 ks hřebíčků 
3 kardamomy

Postup:
Hrušky oškrábeme, nakrájíme je na podélné měsíč‑
ky, zbavíme jádřinců a poté je pokapeme citronovou 
šťávou, aby nám nezhnědly. Svaříme vodu s cukrem, 
a až se cukr ve vodě rozpustí, přidáme koření a vše 
povaříme ještě další 3  minuty. Kousky hrušek pak 
vložíme do  čistých, suchých sklenic a  zalijeme je 
horkým lákem. Aby nám kompot dlouho vydržel, 
sklenice ještě zavaříme.

Voňavá maska pro zářivější pleť
Chcete vypadat o pár let mladistvější a mít hladší pleť? 
Pak je tato maska pro vás ta pravá.
Stačí, když v misce smícháte několik kapek olivového 
oleje, 1 kávovou lžičku medu a jednu celou hrušku 
nastrouhanou najemno. Vše promíchejte, naneste 
na čistou pleť a nechejte 15 minut působit. Poté pleť 
opatrně a šetrně omyjte vlažnou vodou.

Pracharanda
Znáte pracharandu? Že ne? Tak to si ji určitě připravte! 
Zaručeně se vám totiž bude hodit v kuchyni k posy‑
pání ovocných knedlíků, sladkých kaší, škubánků 
nebo bramborových šišek. Stačí, když si usušené 
hrušky umelete, promícháte je s moučkovým cukrem 
a dochutíte mletou skořicí.

Babiččina hrušková povidla
Hrušková povidla jsou naprosto lahodná! A  pokud 
pečete pravé valašské frgály, bude se vám tento džem 
opravdu hodit.

Budete potřebovat:
2 kg zralých hrušek
20 g cukru krupice
3 ks hřebíčků
½ kávové lžičky skořice
šťávu z jednoho citronu

Postup:
Hrušky oloupeme, vykrojíme z nich jadřince a nakrá‑
jíme dužninu na malé kousky. Ty pak vložíme do hlu‑
bokého hrnce, podlijeme trochou vody a za stálého 
míchání rozvaříme. Do rozvaru poté přidáme koření 
a cukr a vše vaříme do zhoustnutí. Nakonec obsah 
dochutíme citronovou šťávou a přelijeme do zava‑

řovacích skleniček, 
k t e r é  u z a v ř e m e 
víčkem, obrátíme 
dnem vzhůru a  ne‑
cháme vychladnout.

Dita Oškerová
www.bylinkove

sneni.cz



Řeporyjské Echo 315 23
srpen 2024 Inzerce

PŘIDEJ SE K NÁM

www.kfc.jobs.cz

PLNÝ I  ZKRÁCENÝ ÚVAZEK / BRIGÁDA



24 Řeporyjské Echo 315

srpen 2024Info z MČ

Zpravodaj Řeporyjské echo 
/ periodický tisk Městské části Praha -Řeporyje, 
33. ročník
Vychází 11× ročně / Rozšiřováno zdarma.
Vydavatel / místo vydávání: MČ Praha-
-Řeporyje, Nad Náměstím 84, 155  00 Praha 
5-Řeporyje • IČO: 00241628

Registrováno na  Ministerstvu kultury ČR 
pod značkou: MK ČR E 12409

Redakce:   Řeporyjské echo, MČ Praha-
-Řeporyje, Nad Náměstím 84, 155  00 Praha 
5-Řeporyje, tel.: 251 625 794.
Redakce: Josef Pojsl
E: spisovna@prahareporyje.cz

Za  obsahovou správnost příspěvků ručí autor. 
Názory zde uveřejněné nemusí vždy vyjadřovat 
postoj redakce.

Výroba: Petr Pacner, Konopova 431/6, 155 00 
Praha 5-Řeporyje
Objednávka inzerce:
T: 603 167 905 • E: info@tiskpip.cz

Číslo 315 • Srpen 2024 • Náklad 2 300 ks, 28 stran 
• Uzávěrka tohoto čísla: 20. 8. 2024

Po  vydání ke  stažení na  www.tiskpip.cz/
reporyjske echo

Další číslo má uzávěrku 20. září.

Řeporyjské echo

Hledáme 
správce 

sokolovny
TJ Sokol Řeporyje vyhlašuje výběrové řízení 

na pozici správce sokolovny.

Požadujeme zvládání běžných údržbářských a správcovských prací, 
včetně úklidu a časovou flexibilitu. Byt 2+KK k dispozici. V bytě 

nelze chovat psy a kočky. Správcování bude řešeno 
Dohodou o pracovní činnosti, předpokládaný nástup 

od 1. 9. 2024.

Zájemci mohou podávat písemné nabídky se životopisem 
a kontaktem buď osobně v kanceláři tenisu u sokolovny nebo 

písemně na mailovou adresu bl12345@seznam.cz do 31. 7. 2024.

Bližší informace podá p. Marek, tel.: 603 147 451, 
e ‑mail petr.marek55@seznam.cz

Dětský bazar 
v Komunitním centru 
sv. Prokopa

Pořádáme vždy na jaře a na podzim 
již od  roku 2015. Podzimní bazar 
se koná v sobotu 5. 10. 2024 od 9 

do 13 h. Komunitní centrum sv. Prokopa, 
kde bazar probíhá, se nachází v blízkosti 
metra B Hůrka, tedy kousek od Řeporyj. 
Prodáváme dětské oblečení, boty, spor-
tovní potřeby pro děti a hračky od při-
hlášených prodávajících. Aby se vám 
dobře vybíralo, je u  nás vše přehledně 
roztříděno podle velikosti a pohlaví. Pro 
děti máme také vždy nachystaný dětský 
koutek a  je možné využít dětské hřiště 
vedle Komunitního centra. Poslední ho-
dinu prodeje bude poskytnuta 20% sleva 
na vše. Obvykle na bazaru vítáme okolo 
40 prodávajících a  200 nakupujících. 
Podporujeme také Farní charitu Stodůlky, 
která se stará o lidi v nouzi. Během baza-
ru je možné zakoupit zboží, které jsme 
dostaly darem, a z jehož prodeje půjde 
výtěžek právě Farní charitě Stodůlky. 
Rovněž je možné během bazaru přispět 
do  kasičky Charity nebo si zakoupit 
občerstvení v naší dobročinné kavárně. 
Všechny informace o  bazaru najdete 
na www.kcbazar.webnode.cz.
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Dětský cyklistický závod
14. září 2024 

Start ve 13:00 hod 

Palouček na skále 

Řeporyje

 Kategorie: 
1:   0 - 4 let 
2:   5 - 6 let 
3:   7 - 8 let 
4:   9 - 10 let - dívky 
5:   9 - 10 let - chlapci 
6: 11 - 12 let - dívky 
7: 11 - 12 let - chlapci 
8: 13 - 14 let - dívky 
9: 13 - 14 let - chlapci

HELMA 
POVINNÁ

NOVĚ v Sokolovně
každý pátek od 18.hodin
přátelská utkání ve stolním tenise

ve velkém sále Sokolovny Řeporyje
sportovní potřeby a obuv s sebou

Startovné 50,-
První hodina 6.9. zdarma

přihlášení na mail:   jana.blazkova@tzb-pro.cz   nebo osobně na tenise, nebo prostě jen přijďte 

MUŽI

Čtyřhra MUŽI

Čtyřhra smíšené dvojice

* nutné si přivést spoluhráčku
x zaškrtněte svůj zájem
v případě velkého zájmu, budou věkové kategorie

novĚ v sokolovnĚ
každý pátek od 18. hodin
přátelská utkání ve stolním tenise

ve velkém sále sokolovny řeporyje
sportovní potřeby a obuv s sebou

startovné 50,–
první hodina 6. 9. zdarma

přihlášení na mail: jana.blazkova@tzb ‑pro.cz 
nebo osobně na tenise, nebo prostě jen přijďte
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sobení u tehdejšího přeborového týmu 
ABC Braník. Očekáváme, že právě jeho 
tréninkové metody, zkušenosti a respekt 
povedou k dalšímu rozvoji týmu, v jehož 
řadách se skrývá i potenciál k jeho roz-
vinutí. Držíme palce v tomto působení.

Další změnou budou i  nové dresy, 
jejichž výroba se však v Německa pozdr-
žela, a tak si musím ještě chvíli posečkat 

na  jejich obléknutí. Nahlédněte tak 
alespoň, jak slušivé budou. Velké díky 
tak patří sponzorům ŠIMAKOTRANS 
a ALMEGON, kvůli nímž můžeme výrobu 
zrealizovat.

Pohyby v kádru
Odchody:
Ivan Rusyn  – Největším oslabením je 
ztráta jednoho z  našich tahounů Ivana 
Rusyna, jenž nyní řeší pracovní záležitosti 
a věříme, že v polovině sezóny by se opět 
mohl zapojit.
Rudolf Boukal  – Druhým odchodem 
je Rudolf Boukal, od kterého řeporyjský 
celek čekal více a  nyní si hledá další 
působiště.

Příchody:
Dominik Forejtek  – Mladý stoper při-
cházející na hostování z FC Zličín k získání 
větší zápasové minutáže.
Petr Šulista – Výbušný krajní hráč přichá-
zí na přestup z Hradišťka, kde naposledy 
sbíral zkušenosti po boku ex  -ligistů Ště-
pána Kučery či Ladislava Volešáka
Mykola Pontsir – ukrajinský záložník se 
popere o svoji šanci v „A“ týmu během 

půlročního hostování, které se v  zímě 
díky opci může změnit v přestup. Přichází 
z nového týmu PerfecLand, který hned 
v první sezóne opanoval III. třídu.
Marek Musil – mladý záložník a done-
dávna kapitán dorosteneckého výběru 
Motorletu, jehož devízou je vysoká akce-
lerace a velký akční rádius, díky čemuž je 
využitelný na hodně pozicích.

Mládež
Naše mládež postupně začíná s trénin-

kovým procesem, kdy hned tři kategorie 
odjíždějí tento víkend na  tradiční sou-

středění do  Chotěboře. Přejeme našim 
svěřencům, aby se jim vyhnulo extrémní 
počasí, které panovalo poslední týden. 

A zároveň si osvojily fotbalové praktiky, 
které povedou ke  prospěchu výsledků 
jejich družstev.

Začátkem měsíce proběhnul nultý 
ročník příměstského fotbalového kem-
pu pod záštitou FK Řeporyje, na  který 
bychom chtěli navázat i v následujících 

Sport

Řeporyjský
FOTBALFK ŘEPORYJE

1928
ODDÍL KOPANÉ

www.fkreporyje.cz
FK Řeporyje, z.s.

Úvodní slovo:

Olympijský oheň z Paříže již prak-
ticky vyhasl, avšak sportovní 
soutěže amatérských sportů 

startují. Nejinak tomu je i  u  fotbalové 
sezóny 2024/2025, která jako již tradičně 
odstartovala soutěžemi dospělých.

Prodej klubových permanentek aneb 
odměňujeme za věrnost

Od nové sezóny vyrážíme ven s per-
manentkou na sezónu 2024/2025 A muž-
stva v ceně 500 Kč na celou sezónu.

Co tím získáte? Nejen že ušetříte 100 Kč 
na vstupu na domácí zápasy, ale zároveň 
jako poděkování od  klubu získáte buď 

Řeposecco či podsedák v  řeporyjských 
barvách. Zakoupit můžete na pokladně 
u vstupu či u grilovacího koutku. Pomů-
žete tím tak chodu FK Řeporyje.

„A“ mužstvo
Nejvýraznější změnou v „A“ mužstvu 

je nový lodivod Martin Vališ, který nahra-
dil po dvou sezónách Vladimíra Zemana, 
který při své třetí stáži v  našem klubu 
strávil dvě celé sezóny. Trenérovi Zema-
novi bychom chtěli i touto cestou velmi 
poděkovat, neboť to byl právě on, který 
před dvěma lety zacelil mezeru po tre-
néru Čermákovi týden před startem sou-
těže. Přes strašidelný podzim v ročníku 
2022/2023 pomohl tým vytáhnout zcela 
mimo pásmu sestupu a vzestupná ten-
dence se projevila i v ročníku 2023/2024, 
kdy i díky kvalitnímu kádru dosáhl tým 
velmi pěkného 8. místa v  tabulce. Tre-
nére, vždy budete v našem černobílém 
klubu vřele vítán. Ať už na  jakémkoliv 
zápase či silvestrovských pumelicích, 
kterých se tradičně účastníte.

Novým trenérem se tak stal Martin Va-
liš, který má za sebou bohaté zkušenosti 
s vedením ligových dorostů či tříleté pů-

» černobílá síla «
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Den Datum Hodina Soupeř
So 10. 8. 10.00 Zlíchov - Řeporyje „A“ Tráva

So 17. 8. 17.00 Řeporyje „A“ - Zbraslav Tráva

So 24. 8. 10,15 Březiněves - Řeporyje „A“ Tráva

So 31. 8. 17.00 Řeporyje „A“ - Svaz Mládeže Tráva

So 7. 9. 10,30 Nebušice - Řeporyje „A“ Tráva

Ne 8. 9. 17.00 Řeporyje „B“ - Sokol Řepy Tráva

So 14. 9. 17.00 Řeporyje „A“ - Slivenec Tráva

Ne 15. 9. 17.00 Sokol Stodůlky „C“ - Řeporyje „B“ Tráva

Ne 22. 9. 17.00 Cholupice - Řeporyje „A“ Tráva

Ne 22. 9. 16.30 Řeporyje „B“ - Modřany „B“ Tráva

So 28. 9. 16.30 Řeporyje „A“ - Meteor Praha „B“ Tráva

Ne 29. 9. 16.30 Točná - Řeporyje „B“ Tráva

Ne 6. 10. 16.00 Přední Kopanina „B“ - Řeporyje „A“ Tráva

Ne 6. 10. 16.00 Řeporyje „B“ - Cholupice „B“ Tráva

So 12. 10. 16.00 Řeporyje „A“ - Braník Tráva

Ne 13. 10. 16.00 Řeporyje „B“ - Sokol Lipence „B“ Tráva

Ne 20. 10. 15.30 Střešovice 1911 „B“- Řeporyje „A“ Tráva

Ne 20. 10. 15.30 Sokol Nebušice „B“- Řeporyje „B“ Tráva

So 26. 10. 11.00 Radotín - Řeporyje „A“ UMT

Ne 27. 10. 14.30 Řeporyje „B“ - Slivenec „B“ Tráva

So 2. 11. 14.00 Řeporyje „A“ - Prague Raptors Tráva

Ne 3. 11. 14.00 Slavoj Suchdol - Řeporyje „B“ Tráva

So 9. 11. 11.00 Modřany - Řeporyje „A“ Tráva

Ne 10. 11. 14.15 Střešovice 1911 „C“ - Řeporyje „B“ Tráva

So 16. 11. 17.00 Řeporyje „A“ - Uhelné sklady UMT 
Motorlet

So 16. 11. 14.00 Zbraslav „B“ - Řeporyje „B“ Tráva

Rozlosování zápasů FK Řeporyje - podzim 2024

Muži A - A2B - 13 M-1.A/B
 1. SC Olympia Radotín 3 3 0 0 10:4 9
 2. SK Zbraslav 3 3 0 0 6:1 9
 3. FK Zlíchov 1914 3 2 1 0 9:4 7
 4. TJ Březiněves 3 2 1 0 11:7 7
 5. FC Přední Kopanina „B“ 3 2 0 1 12:8 6
 6. TJ AFK Slivenec 3 1 1 1 9:5 4
 7. ABC Braník fotbal 3 1 1 1 11:8 4
 8. „Mezin. Svaz Mládeže“ 3 1 1 1 10:7 4
 9. TJ Sokol Cholupice 3 1 1 1 6:5 4
 10. SK Uhelné sklady Praha 3 1 1 1 6:7 4
 11. SK Střešovice 1911, „B“ 3 1 0 2 6:7 3
 12. Prague Raptors FC 3 0 1 2 1:3 1
 13. FK Řeporyje 3 0 1 2 5:9 1
 14. SK Modřany 3 0 1 2 4:8 1
 15. FK Meteor Praha VIII „B“ 3 0 1 2 0:10 1
 16. FC Nebušice 3 0 1 2 1:14 1

ročnících. Jsme moc rádi, že vše proběhlo 
bez zdravotních komplikací a  budeme 
moci od příštích let výrazně zvýšit kapa-
citu v době prázdninových měsíců.

Mládež vyrazila na soustředění a v je-
den termín jsme vypustili rovnou dva 
turnusy. První z  nich (ml. přípravka, st. 
přípravka a  ml. žáci) vyrazil do  Chotě-
boře, kde parádní počasí doprovázelo 
účast 57 hráčů a 9 trenérů, kteří pečlivě 
kontrolovali sportovní progres jednotli-
vých mužstev.

Druhým turnusem, který vyrazil 
na  soustředění byly starší žáci a  ml. 
dorost, jenž zavítali do dobře známého 
Liblína. Soustředění se účastnil 37 hráčů 
a trenérský doprovod.

Novinky
Jsme moc rádi, že Vám na  našich 

zápasech chutná naše pestrá nabídka 
z grilovacího koutku. Nyní připravujeme 

i  oděv, který personál bude oblékat. 
Není důležité se jen olizovat, ale i dobře 
vypadat.

Petr Vosmík ml.
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REALITNÍ AGENTURA
Šolo spol. s r. o.

Šolc REALITY s. r. o.
Specialisté na Prahu 5 a 6

Patočkova 1953/45, Praha 6
Tel.: 602 361 733, 602 611 205 • e-mail: info@solork.cz

www.solork.cz

   Prodáme i pronajmeme Vaši nemovitost
 Vykoupíme Vaši nemovitost

 Již 30 let na trhu
 Tradice a spolehlivost

U Lva
174, 301, 352,

266, 902

Hlávkova
130, 246

Restaurace
ŘEPORYJSKÁ 
SOKOLOVNA

Jáchymovská 613/1, Řeporyje
www.reporyjskasokolovna.cz

Kontakty:
 731 484 493 
 603 943 121 
 605 701 945

 Tankové pivo Staropramen 
 Hotovky přes poledne 
Večer speciality kuchyně 
Salónek - celoroční zahrádka 
Rauty, svatby, narozeniny 
Sportovní přenosy - wifi 
Dětský koutek 
Venkovní dětské hřiště

Nabídka Plzně 
a speciálu

55,- Kč

Jsme tu pro vás
každý všední den.

PO - PÁ
9-17 hod.

Řeporyjské nám. 16
Praha 5-Řeporyje

Konopova 431/6  Praha 5-Řeporyje  Tel.: 603 167 905
info@tiskpip.cz  www.tiskpip.cz

Otevřeno  Po–Čt 8–12 13–18  Pá 8–12 13–17

DIGITÁLNÍ TISK • KOPÍROVÁNÍ 
KROUŽKOVÁ VAZBA • RAZÍTKA 
OFSETOVÝ TISK • LAMINOVÁNÍ

Nabízím zahradnické a polní práce
malotraktorem. K dispozici pluh, rotavátor, vlečka. 

Oblast Řeporyje a okolí.
Tel.: 602 456 427 • E ‑mail: karelminarik@email.cz


